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Zľava predseda poroty a bývalý prezident Výboru regiónov Luc Van den Brande,
spolu s novým slovenským eurokomisárom Marošom Šefčovičom, predsedom TTSK
Tiborom Mikušom, podpredsedom TTSK Józsefom Kvardom a Ľubomírom Parízkom,
primátorom mesta Senica a predsedom Regionálneho Združenia miest a obcí záhor-
skej oblasti. Foto Patrik Velšic

Ocenenie z Bruselu 
Po zaradení Trnavského samosprávne-

ho kraja (TTSK) medzi desať najatraktívnej-
ších  európskych regiónov na podnikanie
spomedzi 1034 skúmaných európskych
oblastí dostal 11. februára  TTSK ďalšie
významné ocenenie. Predseda Trnavského
samosprávneho kraja Tibor Mikuš prebral
v Bruseli v rámci súťaže Podnikateľský regi-
ón roka (EER – European Entrepreneurial
Region), organizovanej Výborom regiónov
Európskej komisie, ocenenie za jasnú víziu
do budúcnosti pre rok 2012. 

Uznanie je o to významnejšie, že TTSK
súperil s konkurenciou najmä bohatých
a ekonomicky silných západoeurópskych
regiónov. Do tejto súťaže sa TTSK zapojil
ako jediný zo samosprávnych krajov zo
Slovenska, pričom z krajín bývalého
východného bloku sa do súťaže zapojilo
iba päť uchádzačov. Cena pre rok 2012
bola udelená aj regiónom Katalánska
a Helsínk.

„Chápem to ako povzbudenie pre ďal-
šiu prácu všetkých tých, ktorí sa na tvorbe
plánov a zámerov ako zlepšovať život
v kraji zúčastňujú,“ povedal po prevzatí
ceny predseda TTSK Tibor Mikuš, ktorého
doplnil Ľubomír Parízek, primátor mesta
Senica a predseda Regionálneho Združe-
nia miest a obcí záhorskej oblasti: „Máme
takmer dve desiatky partnerských regió-
nov, no tieto dva medzi nimi nie sú. Mys-
lím, že vzájomná spolupráca by bolo pro-
spešná pre obe strany.“

O trnavskú delegáciu bol v sídle Európy
veľký záujem a priamo na pôde Výboru
regiónov sa uskutočňovali prvotné kontakty. 

TTSK v súťaži predstavil svoj rozvoj
v oblasti podnikania, siete škôl, vzdeláva-
cích programov a ich prepojenie, prezen-
toval ciele a opatrenia pre jednotlivé pod-
regióny kraja v rámci rozvoja školstva
a vzdelávania. V oblasti rozvoja regionál-
nej politiky kraj predstavil klastre, činnosť
Hospodárskej rady TTSK a Krajskej rady
pre odborné vzdelávanie a prípravu TTSK.
Súčasťou dokumentov boli podpísané
memorandá o vzájomnej spolupráci
a pomoci s regionálnymi združeniami
miest a obcí, mestami, školami, združenia-
mi, predstavenie Agentúry regionálneho
rozvoja TTSK, regionálnych rozvojových
agentúr a expozitúr TTSK. 

Ďalej kraj predložil možnosti využitia
štrukturálnych fondov EÚ a iných verej-
ných prostriedkov na rozvoj TTSK s popi-
som schválených a v súčasnosti realizova-
ných projektov financovaných zo štruktu-
rálnych fondov EÚ. Poslednou časťou pre-
zentácie TTSK a boli formy partnerstiev
medzi verejným a súkromným sektorom.

(pokr. na str. 4)

Nádej pre Katku  
Keď sa Katka narodila, lekár sa spýtal

jej mamy: „Mamička, to je vaše druhé
dieťa?“ Keď pani Mária Bzdilová súhlasne
prikývla, lekár pokračoval: „No tak aspoň
syn vám zostane, vaša dcérka môže do
roka zomrieť“. V tej chvíli takmer odpadla,
zrútil sa jej svet. Dnes má Katka takmer 24
rokov a napriek tomu, že je vážne chorá,
je z nej veselé dievča.

Takto sa začal príbeh rodiny Bzdilovej
zo Senice v máji r. 1986. Rodinka sa tešila
na nový prírastok. Celé tehotenstvo prebi-
ehalo bez problémov, a tak nikto nepred-
pokladal žiadne problémy. Keď sa Katka
narodila, lekári zistili, že nemá vyvinuté
žlčové cesty a má problémy s pečeňou.

„V tom roku vybuchla atómová elektrá-
reň Černobyľ,“ pripisuje Katkinu diagnózu
tejto udalosti pani Bzdilová. Od narodenia
trávila Katka veľa času v nemocnici. Už
ako trojtýždňovú ju operovali. Striedali sa
dlhé pobyty v nemocnici s krátkymi pobyt-
mi doma. „Prvých 15 mesiacov som dcéru
nemala  vôbec doma,“ spomína so slzami
v očiach Katkina mama. „Viete, aké bolo
ťažké, že som nemohla  byť pri tom, keď
sa Katka učila sedieť, keď jej išiel prvý
zúbok? Viete, aký to bol pocit, keď mi ju
dovolili vidieť a ona mi povedala teta
a sestričke hovorila mama?“ Domov Katku
púšťali najviac na týždeň. Vždy dostala
vysokú horúčku a musela ísť naspäť do
nemocnice.  (pokr. na str. 4)

Obchvat pokračuje
Vláda Slovenskej republiky 17. februára

rokovala na výjazdovom zasadnutí v Holíči.
Na programe rokovania boli okrem iných aj
dva body, týkajúce sa Trnavského samos-
právneho kraja (TTSK) - analýza sociálno-
ekonomickej situácie TTSK s dôrazom na
okresy  Skalica a Senica,  návrhy na zlepše-
nie v ich sociálnej a hospodárskej oblasti
a v nadväznosti na analýzu aj návrh na
uvoľnenie prostriedkov z rezervy vlády SR. 

Po  rokovaní vlády sme oslovili primá-
tora Senice Ľubomíra Parízka, ktorý
s výsledkami  vyjadril spokojnosť. Totiž do
uznesenia vlády sa dostala naša požiadav-
ka, aby sa pokračovalo v začatých prácach
na obchvate mesta Senica.  Z dlhodobého
hľadiska je vyriešenie nepriaznivej
dopravnej  situácie pre mesto veľmi dôle-
žité.  Na celú  stavbu „Cesta I/51 Senica –
Jablonica – Trstín“ je spracovaný zámer
a vydané záverečné stanovisko Minister-
stva životného prostredia SR k posudzova-
niu vplyvov stavby na životné prostredie.
Z tohto  dokumentu vyplýva odporúčanie
vedenia optimálnej trasy. Po súhlasnom
stanovisku vlády SSC ako investor prikročí
teraz k zhotoveniu dokumentácie, ktorá
bude slúžiť na vydanie územného rozhod-
nutia prvej časti stavby v úseku Senica –
Jablonica (po majer), čo je 6,4 km. Ak všet-
ky ďalšie následné kroky budú úspešné
a kryté dostatkom financií, tak v roku 2013
by sa reálne mohlo začať so stavebnými
prácami.  (pokr. na str. 4)
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
22. riadne zasadnutie Mestského zastu-
piteľstva v Senici sa uskutočnilo 11. febru-
ára.  Rokovanie viedol zástupca primátora
mesta Pavol Hutta, pretože primátor
mesta  Ľubomír Parízek a poslanec TTSK
bol spolu s predsedom TTSK prevziať
v Bruseli  ocenenie o zaradení Trnavského
samosprávneho kraja  medzi najatraktív-
nejšie európske regióny na podnikanie.
Na rokovaní bolo prítomných 23 poslan-
cov a jeho rokovanie bolo uznášania
schopné. Na rokovaní boli ďalej prítomní
vedúci oddelení a útvarov Mestského
úradu v Senici - riaditeľ  Mestského kultúr-
neho strediska  Milan Jakubáč,  riaditeľ
Rekreačných služieb mesta, spol. s r.o.
Senica  Ľubomír Štvrtecký,  riaditeľ  ZŠ
Mudrochova ulica Marián Krištofovič,  ria-
diteľka Polikliniky Senica, n.o  Alena Kova-
čičová, riaditeľka Zariadenia sociálnych
služieb Senica, n.o.  Zuzana Krčmáriková,
prednosta Obvodného úradu životného
prostredia v Senici  Milan Vlček, veliteľ
Mestského hasičského zboru v Senici
Jozef Kovačovský a zástupcovia médií. 
Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedo-
mie:
- Správu Najvyššieho kontrolného úradu
Slovenskej republiky o výsledku kontroly
a opatrenia prijaté na odstránenie kontro-
lou zistených nedostatkov. 
- Zmenu rozpočtu mesta Senica na rok
2009 rozpočtovými opatreniami primáto-
ra mesta. 
- Informáciu o kompetenciách obcí pri
poskytovaní sociálnych služieb a dopa-
doch na rozpočet mesta pri financovaní
sociálnych služieb v roku 2010. 
- Povinnosti a obmedzenia, ktoré vyplý-
vajú z ústavného zákona č. 357/2004 Z.z.
o ochrane verejného záujmu pri výkone
funkcií verejných funkcionárov  pre primá-
tora mesta a poslancov mestského zastu-
piteľstva, ako aj povinnosť volených funk-
cionárov odovzdať oznámenie funkcií,
zamestnaní a činností a majetkových
pomerov a príjmov za predchádzajúci
kalendárny rok Komisii na ochranu verej-
ného záujmu pri výkone funkcií verejných
funkcionárov pri MsZ v Senici.
Mestské zastupiteľstvo schválilo:
- Správu o plnení uznesení a riešení pripo-
mienok do 11. 2. 2010.
- Správu hlavného kontrolóra o plnení
uznesenia MsZ a správu o činnosti hlav-
ného kontrolóra za IV. štvrťrok 2009.
- Správu o činnosti Mestskej polície Senica
za rok 2009 aj s pripomienkami.
- Správu o činnosti Mestského hasičského
zboru pri Mestskom zastupiteľstve a Dob-
rovoľného hasičského zboru v Senici za
rok 2009. 
- Rozpis rozpočtu rozpočtových organizá-
cií v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta na
rok 2010 – rozpis obsahoval rozpis rozpo-
čtu spolu vo výške 4 335 211 eur pre štyri
základné školy, pre Spojenú materskú
školu, pre Základnú umeleckú školu
a Centrum voľného času v Senici.

- Rozpis nákladov a výnosov  Mestského
kultúrneho strediska  v Senici v celkovej
výške 517 000 eur.
- Správu o činnosti Mestského kultúrneho
strediska v Senici za rok 2009 a zámery
organizácie aj s pripomienkami.
- Dodatky k zriaďovacím listinám základ-
ných škôl, Spojenej materskej školy, Cent-
ra voľného času a Základnej umeleckej
školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta.
- Zmenu Všeobecne záväzného nariade-
nia mesta č. 44 o výške mesačného prís-
pevku na čiastočnú úhradu nákladov spo-
jených s činnosťou škôl a školských zaria-
dení v pôsobnosti mesta Senica.
- Dispozície s majetkom mesta.
- Prevod vlastníctva k bytom v dome
č. 721 na Štefánikovej ul., prevod vlastníc-
tva k bytom v dome č. 1204 na Ul. S. Jur-
koviča. 
Mestské zastupiteľstvo zvolilo:
- Mjr. Mgr. Martina Marečka za člena
komisie pre ochranu verejného poriadku
a životného prostredia.
Mestské zastupiteľstvo uložilo:
- Predložiť návrh na zmenu rozpočtu
mesta na rok 2010 na nasledujúce mest-
ské zastupiteľstvo. 
V interpeláciách poslancov:
- Ing. Štefan Mikula, Ing. Martin Lidaj,
Ing. Anton Cibula žiadali informáciu o sta-
vebných a podnikateľských aktivitách,
ktoré sa uskutočňujú v prevádzkach Irish
Pubu, v priestoroch bývalej Sydy, ako aj
informáciu týkajúcu sa výstavby ďalšieho
polyfunkčného domu nad Tescom. V ďal-
šej časti Ing. Lidaj upozornil na podnet
občanov na porušovanie značky zákazu
vjazdu k bytovke 1211 na ul. L. Novomes-
kého.  Ing. Cibula žiadal informáciu, kedy
bude odstránená ohrada pri bývalom
hoteli Branč.
- Poslanci Ľubomír Bereš a Ing. Lidaj opa-
kovane vzniesli požiadavku na zverejňova-
nie zoznamu o zosnulých v časti starého
sídliska, aj v časti Sotina.
- Bc. Anna Gajdoščíková vzniesla požia-
davku od občanov Sotiny na vybudovanie
osvetlenia  v časti chodníka spájajúceho
Štefánikovu ulicu  s ulicou pri kúpalisku.
- Ing. Milan Podhoráni na podnet Spolo-
čenstva vlastníkov bytov a nebytových  pri-
estorov Nádej na Robotníckej ul. 57 navr-
hol riešiť požiadavku na vybudovanie par-
koviska pred Pyramídou pri Dome kultúry
v Senici. 
Úplne znenie  uznesenia z Mestského
zastupiteľstva Senica sa nachádzajú na
www.senica.sk, kde bude zverejnená aj
zápisnica z rokovania mestského zastupi-
teľstva. JUDr. Katarína Vrlová

prednostka MsÚ 

Veľký záujem o byty 
Pravdepodobne v apríli  by mali byť

skolaudované 2 bytové domy, ktoré Mesto
Senica buduje s podporou Štátneho fondu
rozvoja bývania. V lete už bude 92 nájom-
ných bytov obsadených novými nájomník-
mi. Žiadosti Mestský úrad o bývanie
v týchto bytovkách uzavrel 31. decembra

2009.   Žiadateľov o byty je 400.   Žiados-
ti prijaté od začiatku  roka 2010 budú
posudzované pri prideľovaní bytov v ďal-
ších bytovkách  v roku 2011. 

Novopostavené bytovky sú na sídlisku
Sotina za novým kostolom. Je v nich 92
bytov, z toho 68 dvojizbových a 24 jedno-
izbových. Záujem o byty je taký veľký, že
nebudú môcť byť uspokojení všetci záu-
jemcovia. Vedúci oddelenia sociálnych
vecí MsÚ Rastislav Vartiak pripomína, že
všetci žiadatelia do 31. marca by mali na
MsÚ doručiť (č. dverí 211) potvrdenie
o príjme za rok 2009, a to aj manželského
partnera, resp. osôb, ktorých príjmy sa
posudzujú spoločne podľa § 3 zákona
č. 601/2003 Z. z. o životnom minime
a o zmenách a doplnení niektorých záko-
nov v znení neskorších predpisov, nakoľko
žiadatelia nemôžu prekročiť svojím príj-
mom trojnásobok životného minima
(výnos Ministerstva výstavby a regionálne-
ho rozvoja č V-1/2006 zo 7. 12. 2006).  

Každý zamestnaný je povinný  predlo-
žiť  príjem za rok vo forme ročného zúčto-
vania preddavkov na daň za rok 2009
(vypracováva ho posledný zamestnávateľ
v roku 2009 na žiadosť zamestnanca).
Osoby, ktoré si podávali daňové priznanie
samostatne, preukazujú príjem vyplne-
ným tlačivom Potvrdenie o príjme na
základe daňového priznania za príslušný
rok, ktoré je dostupné na oddelení sociál-
nych  vecí, školstva, zdravotníctva, kultúry
a športu MsÚ Senica.

Osoba, ktorá celý kalendárny rok 2009
poberala rodičovský príspevok,  preukazu-
je príjem potvrdením o poberaní rodičov-
ského príspevku a čestným prehlásením,
že v roku 2009 nemala žiaden iný príjem. 

Žiadatelia, ktorí doručia požadované
potvrdenia o príjme až po určenom termí-
ne, t.j. po 31. marci 2010, nebudú zarade-
ní medzi uchádzačov o pridelenie mest-
ského bytu.

Žiadosti uchádzačov posúdi bytová
komisia a rozhodne, kto dostane pridele-
ný nájomný byt. 

Pritom sa berie do úvahy sociálna
skladba či ide o rodiny s deťmi, koľko majú
detí, či ide o rozvedené, samostatne žijúce
matky s deťmi a podobne. Rozhodujúci
však bude aj príjem žiadateľa, aby mohol
nájomné splácať. Výška nájomného v tejto
fáze ešte nie je známa. 

Na budúci rok v tejto lokalite pribudne
ďalších 96 bytov. Viera Barošková  

Nevidiaci budú 
rokovať

Základná organizácia Únie nevidi-
acich a Združenie nevidiacich a sla-
bozrakých v Senici pozýva svojich
členov na výročnú členskú schôdzu.
Bude sa konať v piatok 19. marca o 9.
hod. v zasadačke COOP Jednota. Na
schôdzu si treba priniesť členské pre-
ukazy.                                       

NS
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Uzatvárajú partnerstvá
Projekt Interkulturálne vzdelávanie detí

a dospelých sa realizuje už druhý rok v 68
slovenských a rakúskych materských ško-
lách. Vyučovanie je súčasťou druhej etapy
projektu s názvom  Partnerstvá mater-
ských škôl v pohraničných oblastiach –
výučba slovenčiny a nemčiny hravou for-
mou.  Prvá časť tejto etapy sa stala hla-
vnou témou stretnutia lektoriek zapoje-
ných do projektu, ktoré sa konalo v pon-
delok  22. februára na Mestskom úrade
v Senici. 

Senica ako hlavný cezhraničný partner
projektu privítala na svojej pôde 23 lekto-
riek, učiteliek a riaditeliek materských škôl
participujúcich na projekte. Po prvýkrát sa
v úzkom kruhu stretli lektorky pôsobiace
v slovenských aj rakúskych MŠ. 

V úvode stretnutia vyjadrili zúčastnené
svoje skúsenosti s projektom. Lektorky sa
pri svojej práci stretávajú s pozitívnymi
reakciami detí. Deti sa učia s radosťou
a svojím spontánnym prejavom dodávajú
lektorkám energiu. Konkrétne pozitívne
ohlasy  zo slovenskej strany sa podľa slov
pani Z. Pukančíkovej, lektorky pre obce
Smolinské, Petrova Ves a Gbely, prejavili
hneď po prvom pol roku projektu. Deti,
ktoré sa učili nemecký jazyk v MŠ,  chceli
pokračovať vo vyučovaní aj na základnej
škole, kde bol pre ne zriadený po vyučo-
vaní krúžok nemčiny.

Kladné reakcie prichádzajú nielen od
detí, ale aj od ich rodičov. V Rakúsku „ deti
svoje nadšenie zo slovenčiny preniesli na
rodičov a aj rodičia navštevujú kurzy slo-
venského jazyka“ hovorila o svojich skúse-
nostiach pani B. Barteková , lektorka slo-
venského jazyka v Dolnom Rakúsku. 

Po výmene skúseností prišiel rad na
nadväzovanie kontaktov a partnerstiev
medzi rakúskymi a slovenskými škôlkami.
Senické materské škôlky nadviazali na
stretnutí partnerstvo so škôlkou v Hainbur-
gu a ďalšie partnerstvá sú v štádiu rokova-
nia. Materské škôlky z Jablonice, Sobotiš-
ťa, Smrdák a Koválova  budú spolupraco-
vať s rakúskou škôlkou z Deutsch-Haslau. 

Koordinátorom partnerstiev bude na
každej škôlke lektorka. Keďže deti sú
veľmi malé a cezhraničné návštevy by boli
z hľadiska slovenskej legislatívy náročné,
budú partnerská prebiehať na báze pošto-
vej  a e- mailovej korešpondencie, výmene
vlastných prác, pozdravov, audio a video
nahrávok.      

Nadviazané partnerstvá budú využité
aj v rámci projektovej etapy zameranej na
recipročné výmeny pedagogických
zamestnancov materských škôl a vzájom-
né obohacovanie sa o skúsenosti, vedo-
mosti s prácou s deťmi v rakúskom a slo-
venskom vzdelávacom systéme.  

Projekt je realizovaný v rámci Progra-
mu cezhraničnej spolupráce Slovenská
republika – Rakúsko 2007 -2013 a je spo-
lufinancovaný z prostriedkov Európskeho
fondu regionálneho rozvoja.  

Ľubica Melišová

Ochrana 
pred povodňami 

Výjazdové rokovanie vlády v Holíči sa
zaoberalo aj požiadavkou Mesta Senica
na odškodnenie po povodniach v júni
2009 v mestskej časti Kunov. Na záchran-
né práce vtedy z mestského rozpočtu išlo
46 000 eur. Mesto Senica v roku 2009
adresovalo žiadosť o finančnú kompenzá-
ciu Ministerstvu vnútra SR, no zatiaľ peni-
aze nedostalo. Podľa primátora Ľ. Parízka
vláda odsúhlasila odškodnenie za záchran-
né práce pri povodni v tomto roku, jej
výšku však uznesenie vlády nespresňuje. 

Mesto Senica po ničivých prívalových
dažďoch v Kunove začalo robiť aj rozsiah-
le protipovodňové opatrenia, aby sa už
podobným katastrofám zabránilo, prípad-
ne škody znížili na minimum. Všetky tieto
práce zatiaľ samospráva hradí zo svojho
rozpočtu, preto sa primátor Ľubomír Parí-
zek obrátil na vládu so žiadosťou o príspe-
vok 90 000 eur na protipovodňové opat-
renia, ktoré mesto začalo robiť. Táto téma
zatiaľ nebola uzatvorená. O príspevku na
protipovodňové opatrenia v Kunove bude
Mesto Senica  ešte  rokovať  s Minister-
stvom vnútra SR. 

V roku 2009 samospráva začala reali-
zovať niektoré protipovodňové opatrenia,
ktoré  ju z mestského rozpočtu vyšli na
200 000 eur. V roku 2010  sa pokračuje
v budovaní protipovodňových opatrení
a na už rozbehnuté  aktivity potrebuje ďal-
ších 115 000 eur. Ide o dokončenie 1./
protipovodňovej nádrže  pri IBV v Kunove,
úpravu svahov a úpravu vpuste do proti-
povodňovej nádrže, 2./ dokončenie
výstavby suchých poldrov v časti Strelnica,
a 3./ vybudovanie hrablice na zachytáva-
nie hrubých nečistôt, ktoré by zabránilo
upchatiu kanalizácie. Viera Barošková

foto Vladimír Zich

Protipovodňová nádrž.

Koho obdarujete? 
Fyzické a právnické osoby môžu roz-

hodovať  o použití časti dane na vymed-
zené účely pre tretí sektor. Právnické
osoby sa môžu rozhodnúť do 31. marca
a fyzické osoby do 30. apríla  komu dajú 2
% svojich daní za zdaňovacie obdobie
roka 2009. 

V snahe uľahčiť rozhodovanie uvádza-

me zoznam občianskych združení a nezis-
kových organizácií zo Senice s adresou
a IČO, ktorým môžete venovať 2 % dane.

Občianske združenia
CANTILENA, Nám. Oslobodenia 11,
37839713
DEMA RACING TEAM, Dlhá 248/43,
37849077
Dobrovoľný hasičský zbor v Senici, Hurba-
nova 497, 37837419
DOMKA - Združenie saleziánskej mláde-
že, stredisko Senica, Komenského 958/16,
36087203
Hanko kai karate klub Senica, L. Novomes-
kého 88, 00589233
HC Záhoran Senica, Štefánikova 724/20,
42156742
Hokejový klub 91 Senica, L.Novomeského
88, 17641799
Klub priateľov kultúry Senica, Štefánikova
702/15, 45013314
Klub silového trojboja Senica, Továrenská
467/11, 34075020
Klub Slovenských turistov Senica, Štefáni-
kova 1408/56, 31872379
LT-RADOSŤ, Moyzesova 838, 42157048
Materské centrum STONOŽKINE
SLNIEČKA, CVČ STONOŽKA, Sadová
646/8, 37990713
OBČIANSKE ZDRUŽENIE "101", Dlhá
1424/47, 37995642
Občianske združenie DELOSTRELEC,
Továrenská 530, 37992538
Občianske združenie Empíria, Priemyselná
278, 37851900
PB KINDER, Novomeského 1211/66,
42153581
Plavecký klub Záhorák Senica, Továrenská
ul., 36085715
Poštové odbory Senica, Námestie oslobo-
denia 13, 37842315
Regionálna organizácia Slovenského
poľovníckeho zväzu so sídlom v Senici,
Hollého 750, 00418684
Rodičovské združenie pri Materskej škole,
L. Novomeského 1209/2, 17319617
Rodičovské združenie pri Súkromenej
strednej škole podnikania, Hollého 1380,
17319617
Rodičovské združenie pri Základnej škole
v Senici Ul. V.P.Tótha 32, 17319617
Rodičovské združenie pri ZŠ Komenského
ul. 959, 17319617
Rodičovské združenie pri Materskej škole -
elekované triedy, Kolónia 544, 17319617
Rodičovské združenie pri Materskej škole
Hollého ul. 744/36 Senica, 37837206
Rodičovské združenie pri Strednej
odbornej škole Ul. V.P.Tótha 31, 17319617
Rodičovské združenie pri ZŠ Mudrochova
ul. 1343/19,  37837427
Slovenský červený kríž, územný spolok,
Kalinčiakova ul. 1396/46, 00416002
Slovenský rybársky zväz, Mestská organi-
zácia Senica, 00178209
Slovenský zväz telesne postihnutých-
Okresné centrum Senica, Továrenská ul.
530/5, 36094897
Slovenský zväz záhradkárov - Základná
organizácia 13-99 Osuské – Opendáky,
Továrenská ul. 530, 35605855
STO Družstevník Petrova Ves Novomeské-
ho ul. 1350/108, 45010668

(pokračovanie na str. 5)
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Nádej pre Katku  
(dokončenie zo str. 1)

Ako-tak sa to zlepšilo, keď mala 2 roky.
Lekári však boli v prognózach opatrní,
matku pripravovali aj na to, že ich dcéra
nebude možno nikdy chodiť. „Katuška je
však veľká bojovníčka a má rada život,“
hovorí pani Bzdilová. 

Katka berie odmalička rôzne lieky.
Lekári ich však upozorňujú, že ak tieto pre-
stanú zaberať, pečeň začne zlyhávať. Jedi-
nou jej nádejou je transplantácia pečene.
A práve takáto nádej svitla rodine Bzdilo-
vej pred deviatimi rokmi. Vtedy našli pre
Katku vhodného darcu. A tak Katka aj
s mamou cestovali do Prahy na transplan-
táciu pečene. „V tom čase som tam bola
s ňou, všetci sme sa tešili, že jej budú
môcť pomôcť a Katka bude žiť plnohod-
notný život. Ale, bohužiaľ, transplantácia
bola neúspešná z dôvodu, že Katka má
vzrastenú pečeň. Bolo  riziko pokračovať
v operácii, a tak transplantáciu ukončili.
Všetci sme sa s tým dlho nemohli zmieriť
a najmä ja. Veď matka by dala za svoje
dieťa čokoľvek, len aby bolo zdravé
a šťastné,“ spomína na rok 2001 Katkina
mama. 

Už niekoľkokrát Katkin život visel na
vlásku. Pred dvomi rokmi dostala oboj-
stranný zápal pľúc, schudla 10 kg a lekári
ich pripravovali na najhoršie. No Katka
zabojovala a zo zápalu pľúc sa dostala.
Minulý rok sa však Katkin stav opäť vážne
zhoršil. Hodnoty bilirubínu vysoko prevy-
šovali povolené normy. Po niekoľ-kých
hospitalizáciách v NsP v Skalici skončila
Katka na Jednotke intenzívnej hepatolo-
gickej a metabolickej starostlivosti I. inter-
nej kliniky v Bratislave. Tu sa dostala do rúk
prof. MUDr. Štefanovi Hrušovskému, CSc.

Dr. SVS. Ten jednoznačne odporučil trans-
plantáciu pečene: „Ochorenie slečny
Bzdilovej patrí  k zriedkavým diagnózam,
ktorým trpí odmalička.  Ochorenie si vyža-
duje ortotopickú  transplantáciu pečene,
ktorú nie je možné vykonať na Slovensku.
Konzultovali sme tento prípad s niekoľký-
mi zahraničnými centrami, ktoré by mohli
tento zákrok vykonať.  V Centre Hépato-
biliaire (Hôpital Paul Brousse) vo francúz-
skom meste Villejuif sú ochotní pacientku
prijať a prevziať zodpovednosť za liečenie
jej komplikovaného zdravotného stavu.“ 

A tak pre rodinu Bzdilovú svitla opäť
nová nádej, že niekto zachráni život ich
dcéry a Katka bude môcť začať žiť plno-
hodnotný život. Život taký, aký žijú jej
zdravé rovesníčky bez rôznych obmedze-
ní, aby mohla po všetkých útrapách zažiť
to, čo je pre dievčatá v jej veku samozrej-
mosťou. „Keď budem mať po transplantá-
cii, budem môcť ísť na diskotéku, mať
chlapca...“ plánuje si mladá Seničanka. 

Katka je aj napriek vážnemu ochoreniu
veselé dievča, ktoré sa od svojich rovesní-
čok líši len nižším vzrastom, nafúknutým
bruškom a žltkastou pokožkou. Pomôcť
jej môžu na špecializovanom odbornom
pracovisku vo Francúzsku. Na jej príchod
tam sú lekári pripravení, len treba nájsť
vhodného darcu. 

Matka sa stará o Katku sama: „Starám
sa o Katku 24-hodín, lebo trpí aj epilepsi-
ou.“ Choroba tvrdo skúša aj rodinný roz-
počet. „Moja finančná situácia je veľmi
zlá, keďže som rozvedená a starám sa
o Katku sama. Potrebuje veľmi drahé
lieky, veľa stojí cestovanie do nemocníc,
ale aj každodenné potreby. Čo už, len aby
sa Katke polepšilo,“ utešuje sa pani Bzdi-
lová. To najťažšie ich však ešte len čaká.
Nájsť finančné prostriedky na cestu do
Fracúzska. „Katke bude celý pobyt aj
transplantáciu hradiť zdravotná poisťovňa,
mne nie. Rada by som tam však bola s ňou
a po takom ťažkom zákroku v cudzom
prostredí sa o ňu starala. Určite by jej to
psychicky veľmi pomohlo. Sme na seba
veľmi naviazané.“ Z rodinného rozpočtu
však pobyt matky neutiahnu. Preto sa pani
Bzdilová rozhodla požiadať o pomoc via-
cero organizácií a nadácií. Z niektorých
som už odpoveď dostala, žiaľ, bola
negatívna, keďže ide o zákrok mimo
Slovenska. 

Pani Bzdilová sa rozhodla založiť účet,

Katka Bzdilová 

ktorý bude slúžiť vyložene len na náklady
spojené s transplantáciou. A tie sa určite
budú rátať na tisícky eur. Príbeh rodiny
Bzdilovej sa dostal aj na Mesto Senica
a vedenie mesta sa rozhodlo Katke
pomôcť. V rámci jednorazovej dávky
poskytlo sumu 400 €.  „Ste prvá organizá-
cia, ktorá zareagovala pozitívne,“ teší sa
pani  Bzdilová z prvej finančnej pomoci. 

Ak chcete, aby chvíle po operácii
mohla Katka prežívať so svojou mamou,
môžete pomôcť aj vy a prispieť na č. účtu
9224768001/5600 v Dexia banke.         -lv-

Ocenenie z Bruselu 
(dokončenie zo str. 1)

Cenu Tiborovi Mikušovi, predsedovi
TTSK, odovzdával predseda poroty a býva-
lý prezident Výboru regiónov Luc Van den
Brande spolu s novým slovenským euroko-
misárom Marošom Šefčovičom, ktorý
netajil radosť, že medzi ocenenými sú aj
jeho krajania.

Podnikateľský región roka je pilotná
celoeurópska iniciatíva, ktorej ambíciou je
nájsť a oceniť regióny EÚ s výnimočnou
víziou a plánom ako zlepšiť svoje podnika-
teľské prostredie, a to bez ohľadu na ich
veľkosť, bohatstvo a aktuálnu situáciu. Cie-
ľom tejto iniciatívy je oceniť regióny s jas-
nou víziou podporiť dynamické a ekolo-
gické podnikateľské prostredie. Do súťaže
sa mohli zapojiť všetky regióny, ktoré majú
dostatočné politické právomoci na to, aby
dokázali zaviesť do praxe globálny projekt
na podporu podnikateľského prostredia
v rámci ich územia. Hlavným zmyslom pro-
jektu je rozvíjať a čo možno najlepšie  vyu-
žiť podnikateľský potenciál daného regió-
nu. Predložený projekt sa musí opierať
o preukázateľný politický záväzok zaviesť
túto víziu do praxe.              Ivan Krajčovič

Obchvat pokračuje
(dokončenie zo str. 1)

Pre  dopravu  v Senici je  tiež potešiteľný
prísľub financií z rezervy vlády na vybudo-
vanie tzv. hlbockej okružnej križovatky.
Krajský úrad pre cestnú dopravu a pozem-
né komunikácie Trnava vydal stavebné
povolenie v roku 2008. Vybudovaním
okružnej križovatky sa vyrieši pripojenie
Priemyselnej zóny na existujúcu komuni-
kačnú sieť. Keďže v Priemyselnej zóne pri-
búdajú ďalšie objekty, súčasne sa odľahčí
stred mesta od ťažkej dopravy. Okružná
križovatka  bude mať vplyv aj na celkovú
plynulosť a bezpečnosť premávky
v meste. Tento rok sa začne stavba reali-
zovať a v roku 2011 bude dokončená.

Za podstatné  označil primátor aj  100
000 eur, ktoré budú použité  na vybudo-
vanie bezbariérového vstupu  do Domu
kultúry, výmenu okien, skvalitnenie ozvu-
čenia.  Bezbariérovosť kultúrnej ustanoviz-
ne považuje samospráva  za veľmi dôleži-
tú, čo umožní bezproblémovú návštevu
na podujatiach osobám s telesným hendi-
kepom. Vybudovaním výťahu v časti od
hotela Branč bude  budova  konečne
spĺňať  potrebné predpisy. 

Viera Barošková 

Výroba golfových vozíkov 
Na okraji Senice má vyrásť výrobno-

montážny závod Ekocentrum Gordon,
ktorého produkciu budú tvoriť golfové
elektrovozíky a automobily značky Gor-
don. Zelenú tomuto zámeru dalo roko-
vanie Mestského zastupiteľstva v Senici
11. februára odpredajom 5 ha plochy
v mestskej časti Čáčov. 

Pozemok Mesto Senica ponúkalo na
predaj vo verejnej obchodnej súťaži. Mini-
málna cena bola 332 000 eur. Do súťaže
sa prihlásil jediný záujemca spoločnosť
Foma a poslanci na rokovaní hlasovali za
predaj pozemku. Nový závod bude situo-
vaný v blízkosti kompostárne bioodpadov
a komplexu pre recykláciu plastov, čím sa
dá táto časť považovať za eko zónu. Táto
plocha je v územnom pláne mesta určená
na priemyselnú výrobu.

Zámer na výstavbu závodu predložila
slovenská spoločnosť  Ebvis group  a výro-
ba luxusného auta  Gordon by mala byť
v Senici spustená približne o 2 roky.
Prácu v ňom by malo nájsť 150 až 200
zamestnancov. bar
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Tretiaci v priestore i v čase 
V rámci projektu Krok za krokom po

Senici sme spolu so všetkými senickými
tretiakmi i žiakmi Spojenej školy pokračo-
vali v spoznávaní súčasnej i minulej Seni-
ce. Počas podujatia pod názvom Senica
včera 194 detí s 13 pedagógmi cestovalo
nielen priestorom, ale aj časom. 

Koho obdarujete? 
(dokončenie zo str. 3)

Stolnotenisový klub Byt-Centrum Senica
Hurbanova ul. 485, 37851802
ŠKOLA DEŤOM Senica Sadová ul. 620,
34029290
Tanečná skupina SCREAM Senica Ul.
S. Jurkoviča 1206/4, 36083267
Telovýchovný klub Gymnik Senica Dlhá ul.
1037, 34003274
Tenisový klub Senica Sadová ul. 642/16,
34075038
Volleyball club SENICA Továrenská ul.
467/11, 17641781
Výchova umením, ZUŠ, Vajanského ul. 27,
34072179
Vzdelanie pre všetkých Brezová ul. 1,
37842528
Záhorácky aeroklub Senica Železničná ul.
344/158, 31827942
Záhorácky Fénix Kaplinská ul. 1099,
37995341
Združenie nevidiacich a slabozrakých
Senica a Skalica Štefánikova ul. 699,
42153395
Zväz postihnutých civilizačnými choroba-
mi v SR - Okresný výbor Senica, Štefániko-
va ul. 699, 36084654
Neziskové organizácie
Cerberus, n.o.,  Železničná ul. č. 465,
37986678
Kruh pre duchovnú pomoc v živote Slo-
venska Rovensko 155, 30800480
LUXOR n.o., Priemyselná ul. 1436/35A,
37986911
NOMOS TYRNAVIA, n.o., Ul. L. Novo-
meského 1350/110, 37986562
Oáza života n.o., Rovenská ul. 689,
37986147
Poliklinika Senica n.o., Sotinská ul.1588,
36084212
PRO REGION n.o. Kunov č. 66-67,
36084344
Regionálne vzdelávacie centrum Senica
n.o. Ul. M. Nešpora 925/8, 37986635
Zariadenie sociálnych služieb Senica, n.o.
Štefánikova ul. 1598/11B, 36084603     

NS

Prezentácia kotolne na
biomasu 

Spoločnosti Seninvest, a.s. Senica, Byt-
servis-UM, s.r.o. Senica a BIO-ECO
THERM, s.r.o. Senica usporiadali dňa 10.
februára  prezentáciu ďalšej, v poradí už
druhej, automatickej kotolne na výrobu
tepla z biomasy v meste Senica, ktorá sa
nachádza v komplexe budov spoločnosti
Seninvest na Štefánikovej ulici v Senici.

Na prezentácii sa zúčastnili okrem
predstaviteľov týchto spoločností a správ-
covskej spoločnosti aj pozvaní zástupcovia
samosprávy, zdravotníctva, školstva,
Okresného stavebného bytového družstva
Senica, Strany zelených na Slovensku
a podnikateľského sektora. 

Cieľom prezentácie bolo predviesť
pozvaným hosťom unikátnu technológiu

V prvej časti Senica včera sa deti stretli
s významnými občanmi nášho mesta, aby
im porozprávali o tom, ako vyzerala Seni-
ca pred viac ako 100 rokmi. Lektormi pre-
chádzky históriou boli Mgr. Pavol Grimm
a Ján Peter. Obaja zaujali deti nielen
obrázkami, ale najmä rozprávaním vlast-
ných zážitkov.  Pán Grimm samozrejme
zavítal medzi deti aj so svojou nerozluč-
nou heligónkou. Pán Peter okrem svojich
unikátnych historických fotografií  mesta
Senica zaujal pozornosť detí aj svojou
numizmatickou vášňou. Priniesol deťom
ukázať niektoré poklady zo svojej vzácnej
zbierky. Mohli nazrieť aj do jednej z naj-
starších učebníc, z ktorých sa deti učili
v minulosti. 

Deti najviac zaujali tieto fakty: povinná
školská dochádzka, ktorá bola v minulosti
do 12 rokov; zostrelenie veže na kostole
počas vojny; Biely dom, v ktorom bývali
po vybudovaní senických kasární dôstojní-
ci; parná lokomotíva, ktorá premávala aj
v Senici; prvé futbalové ihrisko na pozem-
ku ZŠ na Ulici V. P. Tótha. 

V druhej časti Senica dnes deti navští-
vili MsÚ. V zasadačke poslancov ich priví-
tal zástupca primátora Peter Hutta. Najprv
im rozdelil na základe správnych odpove-
dí jednotlivé funkcie za predsedníckym
stolom, porozprával im ako funguje MsÚ
a s bravúrnosťou bývalého pedagóga zod-
povedal všetky otázky malých zvedavcov.
Samozrejme najväčším zážitkom bola
návšteva  Mestskej polície, kde sa im osob-
ne a veľmi fundovane venoval náčelník
MsP Rastislav Janák.

Deti videli nielen kamerový systém, ale
mali možnosť si vyskúšať, aký ťažký je
obušok, obliecť si nepriestrelnú  vestu
i najnovší doplnok mestských policajtov
protiúderovú vestu. Vedomosti o Európ-
skej únii si vyskúšali v Europe Direct. Tu ich
čakala a zadávala úlohy Ivona Klimentová. 

O tom, že podujatie sa vydarilo, sved-
čili spokojné očká tretiakov, ktorí ešte
doma rozprávali o svojich zážitkoch.
Vďaka za vydarené podujatie patrí všet-
kým zainteresovaným, ktorí sa deťom
počas dňa venovali.

text a foto RNDr. M. Hessková
ZOS Senica

Deň organa 
Od roku 2000 sa na Slovensku každých

päť rokov koná festival venovaný Johanno-
vi Sebastianovi Bachovi. V roku 2010, keď
si celý kultúrny svet  pripomína 325. výro-
čie narodenia (21. marca 1685, Eisenach)
a 260. výročie smrti (28. júla 1750, Lipsko)
geniálneho skladateľa, inštrumentalistu,
organizátora duchovného a kultúrneho
života, hlboko veriaceho človeka, sa usku-
toční festival Johann Sebastian Bach – Slo-
vensko 2010. Podujatie sa bude konať
v rámci Roka kresťanskej kultúry 2010 na
Slovensku.

Otvorením festivalu Johann Sebastian
Bach – Slovensko 2010 bude 21. marca
podujatie s názvom Deň organa, ktoré
organizuje Evanjelická cirkev augsburské-
ho vyznania  na Slovensku v spolupráci
s Ekumenickou radou cirkví v SR. V tento
deň by v čo najväčšom počte kresťanských
kostolov na Slovensku mala znieť organo-
vá hudba, a to aj mimo pravidelných
pobožností. TS – E. Škodová

výroby tepla z biomasy, ktorá slúži na vyku-
rovanie komplexu budov bývalej Poliklini-
ky. Na začiatku tohto projektu bolo roz-
hodnutie spoločnosti Seninvest, a.s. vyrie-
šiť problém vykurovania svojich objektov,
pretože z dôvodu vysokých nákladov na
dodávku tepla sa stávala nekonkurencie-
schopnou v očiach svojich klientov
a nájomníkov. Zo súťaže niekoľkých tech-
nických  riešení vyšiel víťazne návrh spo-
ločnosti BIO-ECO THERM, s.r.o. Senica,
podľa ktorého bol v priestoroch bývalej
kotolne postavený kombinovaný tepelný
zdroj na biomasu a zemný plyn, ktorý je
navrhnutý tak, že 80 % ročnej potreby
tepla sa vyrobí z biomasy a zvyšok tepla na
vykrytie odberových špičiek vyrobia plyno-
vé kotly. Toto riešenie zabezpečí jeho pre-
vádzkovateľovi okrem vysokej spoľahlivos-
ti dvojpalivového systému aj vysokú eko-
nomickú  efektívnosť, nakoľko náklady na
vykurovanie klesli na 50 % v porovnaní
s predchádzajúcim spôsobom vykurova-
nia. Úspory sú tak veľké, že vlastníkovi sa
vynaložené investičné prostriedky na
výstavbu kotolne vrátia do troch rokov.
Naviac z pohľadu ekologického je výroba
tepla z biomasy omnoho šetrnejšia k život-
nému prostrediu oproti spaľovaniu fosíl-
nych palív, nakoľko nezaťažuje atmosféru
dodatočnou tvorbou skleníkových plynov
a oxidov dusíka a palivom je obnoviteľný
zdroj energie –biomasa, ktorá nám v príro-
de dorastá, a tak sa jej  potenciál neustále
obnovuje.

Pozvaní hostia si z prezentácie kotolne
počas jej prevádzky odniesli okrem pre-
zentačných materiálov o výrobe tepla
z biomasy aj hlboké osobné dojmy, ktoré
môžu byť pre každého z nich v oblasti
svojho pôsobenia návodom ako sa v čase
neustále rastúcich cien energií vysporiadať
s rastúcimi nákladmi na vykurovanie, ale aj
ako si súčasne pre seba zabezpečiť veľkú
konkurenčnú výhodu s ohľadom na stále
rastúce ceny plynu a tepla , ale aj na
výpadky v dodávkach plynu v čase možnej
plynovej krízy.         Bc. Katarína Hessková
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Stonožka spätá s gitarou
Napovedá tomu nielen každoročná

pravidelná činnosť v hudobných a spevác-
kych krúžkoch a v hudobných skupinách
(v tomto roku 7 gitarových krúžkov, spe-
vácky krúžok, bicie a tri kapely), ale i s tra-
díciou hudobných súťaží a podujatí.
V minulosti to bolo napríklad deväť roční-
kov  celoslovenskej súťaže v štýle folk
a country Senický kľúčik, päť ročníkov
speváckej súťaže Karaoke show alebo
guľatých desať ročníkov POP Senica.
Z podujatí sú známe najmä koncoročné
hudobné Stonožkine vysvedčenia, koncer-
ty hudobných skupín v CVČ i na verejnos-
ti, gitarové prehrávky pre rodičov  alebo
úspešná gitarová párty.

A práve táto sa konala nedávno v CVČ
a jeho priestory praskali vo švíkoch – svo-
jich kamarátov  hudobníkov prišlo podpo-
riť viac ako 60 spolužiakov, známych
a rodičov. Okrem stoličiek sa sedelo i na
zemi či na stoloch. Skrátka atmosféra ako
má byť, s tlieskaním i spievaním. K tomu
výborný zvukár a veľmi dobre  spracovaná
DVD prezentácia (oboje Miro Tehlár, ved-
úci stonožkiných hudobných skupín a spe-
váckeho krúžku). O dva a polhodinový
program, za ktorý by sa nemuseli hanbiť
ani profesionálni umelci, sa postarali sku-
piny „Čertovo rebro“ so speváčkou Vero-
nikou Sedláčkovou (vekový priemer čle-
nov iba 15 rokov, v CVČ trénujú tretí rok),
mládežnícka dievčenská skupina „Káva
a čaj“ (na foto) so speváčkou Paulou Kraj-
čiovou (v CVČ pôsobia dva roky), ďalej
sólisti  Hanka Ševčíková a Nina Hyžová,
nádejné 14-ročné gitaristky a speváčky,
členky krúžku hra na gitaru pre začiatoční-
kov a hostia večera skupina „Clean
sound“. Mnohých z ich členov poznáte
z bývalej úspešnej skupiny The Hat , lídra-
mi skupiny  sú Igor Ričány a Matúš Klena.

Kapely už nie sú žiadnymi nováčikmi,
každá z nich má na konte viaceré ocene-
nia z POP Senica, Beatfórum Gbely či

Výtvarná novinka 
Každý z nás zažíva cez deň riadnu

naháňačku, po ktorej má nasledovať
oddych a relax. Máme pre vás jeden typ.
Hobby dielňa pre  dospelých  bude vždy
vo  štvrtok od 18. do 19.30 hod.  v Centre
voľného času detí a mládeže. Nenáročný
postupom spoločne  odhalíme tajomstvá
batikovania, maľovania na hodváb, deko-
rovania, aranžovania, tvorenia so servítka-
mi a mnoho iného. Ak chcete takto netra-
dične prežívať popoludnie, zavolajte do
CVČ  034/651 3539, 0904/ 420 338
(Dominika Vaculová). Objavte v sebe
umeleckú dušu a príďte do CVČ. D. V.

Mediálny krúžok 
Fotografovanie v teréne, nakrúcanie

amatérskych krátkych filmov, písanie
recenzií,  diskusie plné nápadov... Toto
všetko prinesie mediálny krúžok  do všed-
ného dňa stredoškolákov. V Centre voľné-
ho času detí a mládeže nájdeš priestor,
kde budeš môcť vytvárať rôzne projekty.
Príď sa prihlásiť do CVČ alebo zavolaj na
číslo 034/651 3539, 0904/420 338.
Nehovor, že je to trápne. Skús to. Uži si to.

D. V.

Blahoželáme mladým
Seničanom

Blahoželáme  víťazom okresných kôl
postupových súťaží. Všetci menovaní žiaci
postupujú do krajských kôl týchto súťaží
v Trnave. 

Olympiáda v nemeckom jazyku
Jessica Babczynski - ZŠ Sadová ulica, pri-
pravila Ing. Svetlana Chábelová
Radoslav Tóth - ZŠ na Ulici V. P. Tótha, pri-
pravila Mgr. Daniela Stašková
Geografická olympiáda
Aneta Jančovičová - ZŠ Mudrochova ulica,
pripravila Mgr. Oľga Holičová
Olympiáda v anglickom jazyku 
Katarína Radočáková - Gymnázium L.
Novomeského, pripravila  Mgr. Ľudmila
Radočáková
Filip Nosko - Gymnázium L. Novomeské-
ho, pripravila Lucia Jurigová
Biologická olympiáda
Diana Krahulcová - ZŠ Ulica V. P. Tótha,
pripravila Mgr. Elena Kulichová
Európa v škole – výtvarná a literárna
súťaž
Margaréta Boťánková Pia, ZUŠ Senica - pri-
pravila Mgr. art. Natália Žúrková, Petra
Adamovičová ZŠ Sadová ulica - pripravila
Mgr. Silvia Krišáková, Stanislava Lisická
ZUŠ Senica - pripravil Štefan Orth, Žofia
Fodorová ZŠ Komenského ulica - pripravila
Mgr. Elena Cígerová.

Súťaže pripravuje a realizuje v okrese
Senica a Skalica spolu s Krajským škol-
ským úradom v Trnave Centrum voľného
času Stonožka a poverení pedagógovia zo
základných škôl.                                

D. K. 

POP Senica prekročila
svoj tieň

...a od doby svojho vzniku v roku 2000
i mnohé rekordy v počte účastníkov, divá-
kov, zúčastnených miest a obcí i odovzda-
ných trofejí. Vlaňajší ročník napríklad poc-
tilo svojou účasťou 92 súťažiacich a viac
ako tisíc divákov a ak si spomínate, podu-
jatie  ozdobili známi muzikáloví speváci
Nela Pocisková a Janko Slezák. Absolút-
nou víťazkou sa vlani stala Dominika
Stará, pre ktorú bola súťaž odrazovým
mostíkom až do finále Česko-Slovenskej
.SuperStar. O rok sa v Senici určite objaví
v porote. 

Takže ste už v „obraze“ o čo ide: Blíži
sa 11. ročník tejto regionálnej speváckej
a hudobnej súťaže v žánri pop. Túto upú-
tavku berte od organizátora  senického
Centra voľného času Stonožka  ako
pozvánku nielen pre súťažiacich (uzávier-
ka prihlášok je 10. marca), ale i pre divá-
kov. Nádejných súťažiacich z radov detí
a mládeže budú určite zaujímať vyhlásené
kategórie: sóloví speváci, poloplayback –
do 12, do 16 a do 20 rokov a hudobné
skupiny s vekovým priemerom do 16 a do
20 rokov. (propozície a prihlášky nájdete
na www.stonozka.estranky.sk).

Divákov budú  zaujímať najmä hostia.
Tým hlavným bude Róbert Mikla, finalista
prvej série SuperStar a momentálne semi-
finalista Eurovision Song Contest, ktorý sa
na POP ujme roly člena poroty a na Gala-
večere to „rozbalí“ v samostatnom kon-
certe. Určite si ho nenechajte ujsť. Miesto
v porote však prijali i ďalší zaujímaví hostia
– speváčka Andrea Zimányová, známa
najmä z Let’s dance a gitarista, skladateľ
a známy jazzmann Juraj Burian. 

Toto celodenné podujatie sa uskutoč-
ní v piatok 26. marca  v senickom Dome
kultúry:
- Od 9. do 13.30 hod sa v prvých dvoch
súťažných koncertoch predstavia sólisti
a skupiny do 16  rokov. Pozývame najmä
triedne kolektívy zo senických škôl.  Vstup-
né bude 1 euro.
- V poobedňajšom koncerte hudobných
skupín a sólistov do 20 rokov, ktorý začína
o 14.30 hod očakávame v radoch divákov
najmä senickú mládež (autogramiáda
R. Miklu je plánovaná na 19. hod). 

Galavečer POP s vystúpením víťazov,
odovzdaním cien a koncertom R. Miklu
začína o 19.30 hod.

Výzva pre súťažiacich teda znie – nene-
chajte driemať svoj talent a príďte nás
o ňom presvedčiť! A výzva pre divákov je
tiež jasná – príďte podporiť svojich
kamarátov a tešte sa spolu s nimi hudbe,
priateľstvu a súťaživému duchu.

Predpredaj vstupeniek v Infosene
a v CVČ od 17. marca.   

Za CVČ D. Kopecká

z Kremnického lasa apod. Nás v Stonožke
však hlavne teší, že  chcú a dokážu  využiť
svoj talent, že na to využívajú svoj voľný
čas, sú dobrí kamaráti a tešia sa z napre-
dovania a zážitkov. A pretože všetko je to
o ľuďoch, tak vedzte, že dušou týchto mla-
dých Seničanov je v CVČ Miroslav Tehlár,
sám hudobník, spevák i autor väčšiny ich
piesní, človek  s výborným hudobným slu-
chom i cítením a vo vzťahu k deťom
mimoriadne obľúbená osoba. Častokrát
i psychológ, poradca či bútľavá
vŕba. Mladí to oceňujú a nedajú na neho
dopustiť.

A ja za stonožkinu mládež verím, že je
to predpoklad i do budúcna.

Dana Kopecká
vedúca odd. kultúry CVČ
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Trojka a štvorka
hľadá Superstar  

V školskom klube ZŠ na Sadovej ulici sa
5. februára  uskutočnilo finále 1. ročníka
súťaže Trojka a štvorka hľadá Superstar,
kde si zaspievali tí najlepší z najlepších
oboch škôl.

Všetci podali vynikajúce výkony, ktoré
si zaslúžia obdiv, ale vyhrať môže len
jeden. Víťaza určila žiacka porota. Hlav-
ným organizátorom a režisérom bol
Dominik Toráč, žiak tejto školy, ktorý za
pomoci pani  vychovávateľky Viery Ško-
dovej zabezpečil hladký priebeh celej
akcie. O vydarenom podujatí  svedčilo
burácajúce rodičovské a žiacke publikum.
Víťazi boli odmenení vecnými cenami. 

Mgr. Jana Vojteková
ŠKD ZŠ Sadová ulica

Ako to vyzerá v škole
V sobotu 6. februára  otvorila Základná

škola na Mudrochovej ulici  dvere dokorán
pre predškolákov, aby pred svojím
významným krokom, a to nástupom do
prvého ročníka, mali možnosť spoznať,
ako to chodí v takej ozajstnej veľkej škole.
Spolu so svojimi rodičmi alebo starými
rodičmi absolvovali množstvo činností,
ktoré pre deti pripravili naši učitelia spolu
so žiakmi školy. Detičky kreslili, maľovali,
vystrihovali, lepili, spievali, vnikali do tajov
cudzích jazykov, fyziky, zemepisu , bioló-
gie, mohli si vyskúšať poskytnúť prvú
pomoc, pracovali na interaktívnej  tabuli
a počítačoch, zdolávali prekážkové dráhy
v telocvični... Po všetkých zaujímavých
aktivitách odmenou im boli voňavé koláči-
ky a teplý čajík a samozrejme  svoje vyro-
bené dielka. O ich spokojnosti svedčili
spokojné usmiate očká, ale aj slzy smútku,
že je čas ísť už domov na obed. 

Anna Parízková
ZŠ Mudrochova ulica 

Venček slávil tridsiatku
Vonku vyčíňal  mrazivý februárový vie-

tor a sneh nafúkal, kde sa len dalo. Najviac
sa vyšantil na cestách, narobil záveje a
v nich veľa áut aj uviazlo. Našťastie, všetci,
ktorí mali 5. februára večer povinnosti
v Dome kultúry v Senici prišli včas. 

Bez oslavnej pompéznosti, bez  zvý-
razňovania čísloviek sa  v ten večer   konal
v Senici 30. Venček – spoločenská zábava
na záver kurzu spoločenského tanca. Trid-
sať rokov ten istý organizátor Mestské kul-
túrne stredisko, tridsať rokov ten istý učiteľ
tanca Ing. Milan Danihel z Myjavy, tridsať
zakaždým iných, a predsa vždy vydare-

ných podujatí. Bolo  si čo pripomenúť,
lebo v Senici obľubu kurzov spoločen-
ských tancov neodštartovali televízne Let’s
dance, ale potreba vzdelávať dospievajú-
cu mládež aj v tejto sfére. Študenti stred-
ných škôl tak popri vedomostiach nado-
budnutých  v školských laviciach získavajú
aj základy spoločenských tancov a spolo-
čenského správania sa. Popularita kurzu
neutícha, ba v jubilejnom  ročníku sa ho
zúčastnil rekordný počet 62 tínedžerov.
Základy kurzov položila v roku 1970 pra-
covníčka MsKS Mária Bezdeková, ktorá
ich pripravovala s veľkým zanietením.
Dnes v organizovaní Venčeka  pokračuje
Anna Kaščáková. K ďalším stáliciam Ven-
čeka patrí aj DJ Stano Parízek, ktorý i ten-
toraz hudobnou produkciou prispel
k úspešnému spoločenskému večeru.   

Neraz  oči rodičov    zakryl jemný závoj
slzičiek, keď takto slávnostne vyprevádza-
li do spoločnosti svoje dospievajúce deti –
očarujúce slečny v krásnych róbach a mla-
dých mužov, ktorí  v deň Venčeka napo-
kon vždy dokázali, že  v obleku sa dokážu
rovnako dobre pohybovať ako v rifliach
a teniskách  a vedia byť  k svojim partner-
kám galantní. Hrdí otcovia a dojaté mamy
boli pyšné na svoje deti, keď videli, ako  im
to na tanečnom parkete ide a keď si -
možno po prvýkrát –  otec zatancoval
s dcérou a mama so synom. 

Po 30. raz priviedol tanečný majster
Milan Danihel na tanečný parket dievčatá
a chlapcov, ktorí po 4 mesiacoch trvania
kurzu  svojim rodičom predviedli  čo všet-

ko sa za ten čas naučili. Mládežníci  sa
prvýkrát  prezentovali  na spoločenskom
podujatí a hoci nechýbala tréma,  úvod-
nou  štvorylkou napätie pominulo
a postupne zatancovali  blues, waltz, fox-
trot, valčík,  sambu, rumbu, temperament-
ný jive, salsu, českú polku, ale i veľmi
pekný, no u nás ešte málo známy  tanec
merengue. Čo na tom, že sem-tam ušiel
nejaký ten krok, veď to sa občas   stane aj
skúseným tanečníkom.  

Do tanečnej súťaže sa prihlásilo 23
párov. Porotu tvorili väčšinou bývalí účast-
níci kurzov, ktorých spoločenský tanec
opantal natoľko, že pokračovali v skupine
Synkopa a ďalší v jej pokračovateľke
tanečnej skupine Dancer. Táto tanečná
formácia všetkým takisto predviedla  nie-
koľko vydarených choreografií. Prvenstvo
v súťaži prisúdila porota  páru Lenka Lop-
úchová a Matej Fábik. Za nimi skončili
Mária Bederková a Michal Filípek a na tre-
ťom mieste skončili Monika Holbová
a Pavol Novák. Slečny v krásnych róbach
a mladí muži v oblekoch si volili medzi
sebou i kráľovnú a kráľa Venčeka.
Na základe sympatií dievčatá dávali chlap-
com vlastnoručne vyrobené venčeky
a chlapci dievčatám srdiečka. Najviac ven-
čekov získal Vladimír Struňák a kráľovné
večera boli na základe rovnosti získaných
srdiečok Zuzana Kádeková a Lýdia
Rosová. 

Venček bol mimoriadne vydarený, ply-
nul v dobrej nálade až do skorých ranných
hodín. A tak bol čas opýtať sa pána Dani-
hela na jeho pocity.  „Vždy sa teším, keď
ich vidím na Venčeku,“ reagoval na našu
otázku. Vie o čom hovorí, veď za niekoľko
týždňov sa títo mladí ľudia zmenili na
nepoznanie. 

Zažila som atmosféru mnohých Venče-
kov služobne, ako mama i ako  porotkyňa.
Všetky boli rovnaké scenárom a predsa
jedinečné účastníkmi.  Pripravovali sa na
ne s rovnakou radosťou chlapci i dievčatá,
veď chceli nielen dobre vyzerať, ale doma
pripraviť i chutný zákusok na spoločné
posedenie, nezvyčajný venček či srdiečko
pre partnerku. Zrodili sa pekné tanečné
priateľstvá,   spoznali sa rodičia mladého
tanečného páru a všetci sa dobre zabavili.
Pre absolventov kurzu je Venček jednou
z pekných spomienok na roky strávené na
strednej škole. Preto vravím, že senický
Venček je široko-ďaleko výnimočným
podujatím. 

Viera Barošková
foto autorka

Veľká noc sa blíži...

Zdobenie kraslíc sa stáva fenoménom.
Niektoré dievčence zdobia voskom, iné
mašľami, iné nalepujú na ne fólie, nálepky,
flitre... Ale naozajstné profesionálky ich
zdobia pomocou medeného drôtika.
Pomocou trpezlivého školiteľa sa spoloč-
ne naučíme túto tradičnú techniku.
V Centre voľného času sa stretneme 12.
marca o 16.30 hod. Na tento workshop je
nutné sa prihlásiť, lebo kapacita kurzu je
obmedzená. Podrobné informácie a pri-

hlasovanie na tel. čísle 034/ 651 3539
alebo priamo v CVČ Senica, Sadová
646/8. D.V.

Stanislav Parízek a Milan Danihel.
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Ako sa nestať obeťou
podvodu, krádeže 
- Nikdy si neodkladajte
peňaženku v obchode na
pult, keď si skúšate tovar
alebo keď si prezeráte
tovar. Majte tašku alebo
kabelku vedľa seba a riad-
ne uzavretú.
- Nikdy nepoložte peňaženku v reštaurácii
na stôl.
- Pamätajte, že niektoré tlačenice (najmä
na zastávkach autobusov) sú vyvolávané
umelo, aby ste si nevšimli odcudzenie
vašich vecí a zlodeji mali ľahšiu prácu
vinou  vašej nepozornosti.
- Chráňte sa toho, aby vám dal niekto niečo
nezištne. Za to sa neskôr zvyčajne vyžadu-
je protislužba a váš zisk môže byť podstat-
ne menší.
- Ak vás niekto núti niečo kúpiť okamžite
a je to lákavé – kúpu si dôkladne premysli-
te a zvážte.
- Nepodpisujte nič, čomu nerozumiete. Je
to vaše právo povedať NIE.
- Prerušte rozhovor, ak vám niekto sľúbi
podiel na zisku za to, že poviete mená svo-
jich priateľov, ich adresy alebo ako sú na
tom finančne.
- Neverte ústnym sľubom alebo obcho-
dom bez potvrdenia.
Pamätajte: väčšina podvodníkov sú tí najp-
riateľskejší ľudia, ktorých ste kedy videli.
Ako oznámiť násilnú činnosť, ktorej ste
boli svedkom:
- Keď polícii oznamujete udalosť, ktorá sa
stala nebuďte v rozpakoch.
- Pamätajte na to, ak ste svedkom nejakej
udalosti a neoznámite to, umožňujete
páchateľovi pokračovať v jeho činnosti
ďalej.
- Pri opise vozidla udajte – farbu, typ, evi-
denčné číslo, smer pohybu vozidla.
- Pri opise osoby si všímajte – vek, pohla-
vie, rasu, výšku, hmotnosť, farbu vlasov,
štýl účesu, oblečenie (odhora nadol), popis
tváre (farba očí, brada, fúzy), či bol ozbro-
jený, vyjadrovanie a iné zvláštnosti (kríva
a pod.).

Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – február 2010
autor: názov: vydavateľ:

1. Shemin, R.: Ako to, že ten idiot je bohatý, a ja nie? Arkus
2. Sedgwick, M: Kým zídete do temnoty Arkus
3. Ginsberg, D.: Anonymný rukopis Arkus
4. Lindseyová, J.: Spoznaj svoju lásku Ikar
5. Earhart, K.: Skvelá Sisi Arkus
6. Earhart, K.: Smieško Veselé kopýtko Arkus
7. Woorward, B.: Bushova válka Artforum
8. Sedgwick, M: Kniha mŕtvych dní Arkus
9. Mečíř, A.: Morské hlavolamy Arkus

10. Burgess, M.: Heroín Arkus
11. McNish, C.: Anjel Arkus
12. Kol.: 250 otázok a odpovedí Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu. 

Novinka vydavateľstva Arkus:

Hádajko 5/10 a ukrutne smutný fakír 
V 5. tohtoročnom čísle sa dozvieš o indickom fakírovi, ktorý je ukrutánsky smutný! Ako to
už fakíri zvyknú, rád leží na svojej posteli plnej ostrých klincov. Teraz sa mu však tie klin-
ce začínajú strácať – každý deň zmiznú dva či tri. Ak to takto pôjde ďalej, zakrátko nebu-
de mať kde spať! Dokážeš fakírovi pomôcť?
Formát A6, 32 strán, cena 0,86 eura. 

Lamb, Kathryn: Je ešte nejaká rodina taká bláznivá ako tá moja? 
Preklad z angličtiny: Richard Mečíř
Príručka pre tínedžerov o tom, ako prežiť v rodine.
Rodina. V najlepšom prípade vás obmedzuje. V tom najhoršom vás privádza do úplného
šialenstva. Avšak nádej predsa len existuje! Jediné, čo potrebujete, aby ste zostali pri zmys-
loch, správny prístup a nejaké tie vedomosti. Objavte všetky triky, nevyhnutné na to, aby
ste sa dokázali zhodnúť i s tou najproblematickejšou rodinou. Bez ohľadu na to, aká bude
situácia, aký bude konkrétny problém, budete schopní utíšiť svojich súrodencov či upo-
kojiť vašich rodičov, ale svoj životný štýl si zachováte nedotknutý! Súčasťou knihy sú i krát-
ke príbehy, ktoré dopĺňajú skvelé obrázky.  
Formát 205 x 135 mm, pevná väzba, 160 strán, cena: 7,95 eura. 

Škola obnoví činnosť
Spojená škola v Senici  oznamuje, že

od 1. septembra 2010, obnoví svoju čin-
nosť Špeciálna materská škola. V snahe
pomôcť rodičom detí so špeciálnymi
výchovno-vzdelávacími potrebami v pred-
školskom veku zabezpečí odborné pred-
primárne vzdelávanie deťom s mentálnym
postihnutím, viacnásobným postihnutím
a deťom s autizmom a inými pervazívnymi
vývinovými poruchami.

ŠMŠ zabezpečuje výchovu a vzdeláva-
nie podľa § 94 ods. 2 písm. a) zákona
č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní,
ktorá sa uskutočňuje podľa vzdelávacieho
programu pre deti s mentálnym postihnu-
tím. 

Cieľom predprimárneho vzdelávania je
zabezpečiť komplexný rozvoj detí v súla-
de s ich obmedzenými možnosťami a oso-

bitosťami danými týmto postihnutím. Jej
hlavnou úlohou je pripraviť dieťa s mentál-
nym postihnutím na život v intaktnej spo-
ločnosti v súlade s individuálnymi rozvojo-
vými možnosťami.

Podmienky prijatia detí do ŠMŠ: O pri-
jatí do ŠMŠ rozhoduje na základe vyjadre-
nia psychológa, špeciálneho pedagóga
a praktického lekára pre deti a dorast ria-
diteľ Spojenej školy po prerokovaní so
zákonným zástupcom. 

Žiadosť na prijatie do ŠMŠ si môžete
osobne vyzdvihnúť v pracovné dni od 8.
do 16. hod.   v kancelárii sociálnej pracov-
níčky alebo ju nájdete na našej webovej
stránke: www.spojenaskolase.edupage.org .

Bližšie informácie  poskytneme i na t.
č. 034/ 6514791 alebo  034/6543447. 

Spojená škola Senica  

1. slniečkový... 
...karneval roztancoval najmenších sto-

nožkárov v rytme najkrajších detských
piesní v piatok 12. februára. Materské
centrum Stonožkine slniečka  už 7. rok pri-
pravuje program pre najmenších  Seniča-
nov, ale karneval sme tu mali prvýkrát .
Viac ako 20 slniečkových rodín prišlo do
CVČ Stonožka, kde na nich čakala nielen
veselá výzdoba a pohostenie, ale aj šašo-
via s jedinečným dídžejom, dobrou nála-
dou a darčekom pre každú masku. A tak
naši malí chrobáčikovia, víly, princezné,

šašovia a škriatkovia od 1 roka šantili, doki-
aľ im nôžky a očká vládali... Slniečka, do
skarnevalovania znova o rok!
Program v MC na marec 
• 3. 3. o 17. 00: Tvorivá dielňa pre deti -
výroba leporelka
• 10. 3. o 17. 00: Hráme sa a cvičíme so
slniečkami
• 11. 3. o 17.30: Beseda v predajni Štvorlís-
tok - Zdravá výživa a biopotraviny – nutné
sa vopred prihlásiť
• 17. 3. o 10.00: Beseda so stomatológom
- Starostlivosť o mliečne zúbky
• 23. 3. o 10. 00: Beseda so psychologič-
kou - Príprava na vstup do materskej školy
• 24. 3. o 17.00: Tvorivá dielňa pre deti -
Veľkonočná sliepočka
• 31. 3. o 17.00: Hráme sa a cvičíme so
slniečkami
Všetky informácie: v CVČ na 651 3539
alebo S. Krišáková 0908 /110 814

S. Krišáková

Brušné tance  
Mestské kultúrne stredisko Senica

pozýva na kurz brušných tancov  pre
pokročilé. Kurz sa začal 24. februára
a potrvá do konca júna. Kurz sa bude
konať každú stredu od 17.00 do
18.30 hod.  v tanečnej sále Domu
kultúry v Senici.  Poplatok za kurz je
40 eur.



• číslo 2. • február 2010 • ročník VI. • 
• e-mail: studentsky@centrum.sk • 

Rokovanie Študentského parlamentu.        

Študentské rady sa zišli
pod jednou strechou

... v piatok poobede!? Koho toto
napadlo?“ poznamenal zástupca primáto-
ra mesta, Peter Hutta pri svojom vystúpe-
ní. Myslel to samozrejme žartom, ale treba
povedať, že voľný čas našej mládeže je
práve vtedy. Či nie? Nechce už tak veľa
vymeškávať z vyučovania ako kedysi!
A viete pán zástupca, že študentská rada
Obchodnej akadémie v Senici sa schádza
dokonca ráno pred vyučovaním? Palec
hore!

Členovia študentských rád stredných
škôl by však iba s voľným časom naozaj
nevystačili. Na to majú niekedy príliš veľa
úloh -  zariadiť, pripomenúť, rozdať,
pozvať, vysvetliť, napísať, rozmnožiť.......,
často je to však všetko iba na predsedovi
a ostatní sa tak povediac „vezú“, inde  by
aj študenti chceli, ale nie je potrebná pod-
pora zo strany vedenia. Je totiž jednodu-
ché, nadeliť študentom právomoc a demo-
kraciu, ale oveľa zložitejšie je využiť to
v správnych dávkach v praxi a vydržať. 

I preto sa k výmene skúseností, v pia-
tok 26. februára o 13. hod. zišli z iniciatí-
vy Študentského parlamentu všetky štu-
dentské rady senických stredných škôl.
Strechu nad hlavou a vzornú hostiteľskú
záštitu ponúkla Obchodná akadémia,
škola, kde študentská rada pracuje už
desať rokov.

Ostatné tri študentské rady sú oveľa
mladšie, ich vznik sa datuje od septembra,
resp. októbra minulého roku. Aj tak však
ich činnosť je pomerne bohatá, ako zazne-
lo z úst ich predsedov, mimochodom
veľmi dobrých rečníkov. Okrem pomoci
pri tradičných školských podujatiach pri-
pravujú i vlastné - na Strednej odbornej
škole, napr. súťaž O najkrajšiu učebňu,
Koncert na želanie či Vianočná pošta. Na
Súkromnej strednej odbornej škole pod-
nikania sú „v kurze“ triedne výlety
a zahraničné pobyty, rada OA rieši formu
rozlúčky s maturantmi a pripravuje veľký

juniáles, rada z gymnázia nedávno úspeš-
ne zariadila koše na recyklovateľný odpad
a ku Dňu učiteľov chystá „Dnes učíme
my!“

Okrem vlastnej prezentácie,  si takmer
40 účastníkov tohto mestského rokovania
prišli počúvnuť i zástupcu Rady mládeže
Trnavského kraja Andreja Skalu. Predsta-
vil všetkým nový  krajský projekt Tri dni
pre hrdinov, kde pôjde o to pomôcť svoj-
mu mestu zrealizovaním nápadu z oblasti
ekológie, kultúry, zlepšovacieho návrhu
i inak, a to na báze dobrovoľníctva. Termín
projektu je 16.-18. júna 2010. A zaujímavé
je, že bude prebiehať v štyroch európ-
skych krajinách naraz. Bližšie nájdete od
marca na www.4r4y.eu V Senici bude
podujatie koordinovať DOMKA, ale hlav-
né slovo by mali mať stredné školy a mlá-
dež. Uzávierka nápadov na e-mailovej
adrese trnava@4r4y.sk do konca apríla.
Koordinátorkou pre Senicu je Dominika
Vaculová, ktorá v marci  postupne navštívi
všetky stredné školy a ich študentské rady
a pomôže s nápadmi a návrhmi. 
Zasadnutie rád sa tiež snažilo vyriešiť tri
problémy načrtnuté už v pozvánke:
- 1. študentský ples 2011 áno či nie, Anke-
ta Cena senickej mládeže 2010 a celoslo-
venská anketa Zlatý Ámos. Všetky problé-
my a zároveň návrhy na riešenie odzneli
v podaní členov študentského parlamentu
– Lydky Rosovej, Dominiky Kurtovej
a Ivany Bachurovej. A ako to vyzerá naprí-
klad s plesom?  Môžete sa tešiť. Bude!
Pomocnú ruku prisľúbil i zástupca primá-

tora mesta a riaditeľ CVČ.
V programe ďalej zaznela pozvánka na

najbližšie aktivity študentského parlamen-
tu (Miška Vojtková), s podnetnými návrh-
mi vystúpili i hostia podujatia,  Ivona Kli-
mentová, manažerka Europe direct  pri
MsÚ a riaditeľka hosťujúcej školy
Ing. Miroslava Príkopová. Mňa zaujala
úvahou, že študenti sú natoľko vyťažení
školou, školskými povinnosťami a cestova-
ním, že často potom odmietajú akúkoľvek
organizovanú činnosť, preto to neprehá-
ňajme s množstvom niekedy aj zbytoč-
ných podujatí. A ja dodávam, že pre ne
potom nestihneme dôležitejšie veci –
napr. navrhnúť a včas poslať prihlášku
najobľúbenejšieho pedagóga do ankety
Zlatý Ámos. A práve toto je jedna z celo-
ročných úloh  pre každú študentskú radu.
Ostatné závery spoločného zasadnutia
nájdete na www.stonozka.estranky.sk,
v rubrike Študentský parlament. Z poduja-
tia mám dobrý pocit, ale chcelo to ešte
viac času a všetko rozobrať úplne podrob-
ne, atmosféra na to bola! Verím, že sa
týmto podujatím odštartovala i lepšia
komunikácia medzi študentským parla-
mentom a študentskými radami. V kaž-
dom prípade bola vytvorená tradícia,
ktorá sa bude opakovať každý rok, vždy
na inej škole a vždy s cieľom pohnúť
s nejakým mládežníckym problémom. 

Na budúce na Gymnáziu L. Novomes-
kého.

Dana Kopecká, koordinátorka 
Študentského parlamentu a CVČ



Naša Senica 2/2010

10

Štu
de

nt
ské

 lis
ty Na Hollého padá prach 

Hollého bronzová tvár vyzerá pokojne.
Oči pozerajú zasnene do diaľky, na
perách jemný úsmev. Autorovi sochy sa
dokonale podarilo autentickými črtami
v obličaji vyjadriť  básnikovu múdrosť
a duševnú bohatosť. Hollý svojou zavali-
tou, menšou  postavou a guľatou tvárou
verne kopíruje výzor typického „Búrana“.
Určite mal rád svoje rodisko, inak by ho
tak často a s takou láskou nespomínal vo
svojej tvorbe. Takisto ,,Búrania“ vždy boli
a sú na Hollého hrdí. Finančne podporili
zhotovenie bronzového pamätníka s bás-
nikovou vernou podobizňou, starajú sa
o jeho rodný dom a v kultúrnom dome
spomínajú na výročie jeho narodenia
a úmrtia. To je ale asi tak všetko. 

Každé ráno chodím okolo Hollého
pomníka do školy, sme skoro susedia.
Možno dnes by nemal taký spokojný
výraz na tvári. Mnoho kútov, ktoré spomí-
na vo svojich dielach, sa podstatne zmeni-
lo. Zmenili sa aj ľudia, a to podstatnejšie.
On mal vlastne veľké šťastie, že sa narodil
práve v dobe bez všetkých rušivých ele-
mentov súčasnosti, televízie, internetu.
V rokoch jeho najplodnejšej tvorby neexi-
stovalo pre bežného človeka nič okrem
kostola a poriedkych divadelných či škol-
ských predstavení, kde by sa mohol kultúr-
ne vyžiť, potešiť oko aj dušu. Sedliak alebo
remeselník siahol po nejakom dostupnom
denníku alebo týždenníku. Dedinčania
s obľubou čítavali katolícky kalendár,
knihy boli vydávané len poriedko. Preto
každá nová báseň či poviedka napísaná
v období Hollého života sa stala hneď
nesmierne populárnou a s ňou aj autor.
Slovenčina ako jazyk prešla rôznymi zme-
nami, literatúra tiež viacerými smermi,
vznikli nové žánre. Nastúpila plodná gene-
rácia romantikov, realistov. Vznikol Zlatý
fond slovenskej literatúry. 

Autori písali a čitatelia dychtivo čítali.
V osemnástom, devätnástom a v prvej
polovici dvadsiateho storočia ľudia vlastne
ani nemali veľa možností na rozptýlenie.
V knihách nachádzali radu, pomoc, uteka-
li z reality.

Dnes číta len málokto. Že by nebolo
čo? Je pravda, že autorov je pomenej,
vlastná tvorba je tvrdý chlebík na živoby-
tie. Knihy však predávajú čitatelia. Z roves-
níkov gymnazistov, ktorí by mali v budúc-
nosti tvoriť inteligenciu národa, číta z trid-
siatich len päť spolužiakov knihy! Načo sa
namáhať? 

Na Hollého básne  pomaly padá prach.
Bariéra bernolákovského jazyka pôvodne
bránila väčšiemu čitateľskému záujmu.
Prebásnenie  niektorých jeho eposov do
modernej slovenčiny malo za cieľ vyjsť
čitateľovi,  hlavne mládeži, v ústrety, aby
sa  čítankové diela naozaj čítali. Verše
v rýmoch však súčasnému tínedžerovi  nič
nehovoria. Kto by strácal čas čítaním klasi-
kov? „Všetko nájdeš na webe!“ Slohy ,
referáty, obsahy čitateľského denníka.
Vypracované úlohy sa šíria internetovým
podaním. Diela  Hollého, Kollára alebo
Hviezdoslava naozaj pozná len málokto.

Veritas
Mária Bederková

Tak poď! Nehľadaj, čo v druhých sa skrýva.
Nesnaž sa nájsť ten nový zrod.
Neklam sa tam, kde klamu už je dosť.
Tak to vo svete býva.

V silenom úsilí, pravdu tam nenájdeš.
Ani vo víne už nie je jej dosť.
Spasenie sveta? Ale bež!
Nezmeníš dom, kde si len hosť.

Vaši predsedovia
Mená predsedov jednotlivých štu-

dentských rád a mená koordinátorov ŠR:

OA – Lýdia Eliášová, 2. ročník
(Mgr.  Katarína Zemanová)
Gymnázium L. Novomeského – Dominika
Kurtová, oktáva (Mgr. Miroslava Gergelová)
SSOŠ podnikania – Ján Zuzčák, 3.ročník
(Mgr. Vladimír Sládeček)
SOŠ – Mária Kopúnková
(Mgr. Jarmila Michálková)

ÚLOHY zo zasadnutia študentských rád

1. Nadviazať kontakt so Slovenskou úniou
stredných škôl   
2. Zapojiť sa do nového krajského projektu
Tri dni pre hrdinov – tzn. za každú školu
vymyslieť a zrealizovať jednu dobrovoľníc-
ku aktivitu pre mesto či školu
3. Zapojiť sa  do 4. ročníka ankety Cena
senickej mládeže (CSM) – za školu poslať
aspoň jednu nomináciu obľúbeného učite-
ľa či vedúceho krúžku, trénera...               
4. Pri vyhlásení nominácií CSM sa zapojiť
do internetového hlasovania (webová
stránka mesta)                                             
5. Zapojiť sa ako škola do celoslovenskej
ankety Zlatý Ámos o najobľúbenejšieho
učiteľa                                                         

6. Zaujímať sa o aktivity  Europe direct
(sídli na MsÚ, Ivona Klimentová) a o dianie 
v Študentskom parlamente mesta                
7. Predsedov študentských rád senických
SŠ pozývať na zasadnutia Študentského
parlamentu                                                  
8. Na základe výsledkov ankety Hlasuj za
svoj štýl pripraviť spolu  so študentskými
radami 1. Študentský ples (námety a nápa-
dy prerokovať na zasadnutí každej štud.
rady)

Foto z rokovania ŠP 
Viera Rosová

Nehovoriac o tvorbe súčasných autorov,
pokiaľ nejde o nejakú drastickú detektív-
ku.   

Keď som ešte nepoznal písmená
a doma sme nemali prehrávač videokaziet
a DVD, rodičia mi aspoň občas prečítali
nejakú rozprávku. Aj trikrát som počul tú
istú. Teraz môj malý päťročný brat ani
nevie, kto je Janko Hraško, bližší je mu Spi-
derman alebo prihlúply Pat  a Mat. Jedno-
duchšie je posadiť ho pred nemú kreslenú
rozprávku, i napriek tomu, že takto stráca
svoju vlastnú fantáziu a predstavivosť. 

U dospelých je takisto. V každoden-
nom zhone čítajú väčšinou  denníky. Pulty
novinových  stánkov sú však  preplnené
bulvárnymi periodikami, ktoré palcovými
titulkami vytvárajú mienku národa. Skres-
lene  monitorujú život politikov, promi-
nentov, ale aj  chudákov, ktorých postihla
nejaká  tragédia. O cudzom nešťastí si
každý rád prečíta, a to noviny predá.

Preto stále rád chodím do kníhkupec-
tva, medzi  rovnako posadnutých. Poze-
rám sa, čo kto kupuje, počúvam, na čo sa
čitatelia informujú. Najradšej by som bral
všetky knihy rad radom. Nezvládol by som
to však. Finančne. Ešteže  existujú knižni-
ce. Síce zaostávajú v najaktuálnejších kniž-
ných novinkách, no taká vypožičaná, ošu-
melá kniha zvláštne vonia a často obsa-
huje malú záložku, lístoček alebo pohľad-
nicu . Ja si potom predstavujem, kto ju asi
čítal. Hollý by sa asi najviac čudoval koľko
elektronických knižníc a digitalizovaných
diel poskytuje internet.  No chytiť knihu so
zaujímavou väzbou fyzicky do rúk, listovať
stránkami alebo zobrať si ju ako spoloční-
ka na dlhú cestu vlakom  je mne osobne
bližšie ako žmúrenie do počítača.

Od detstva som  knihy vnímal ako
úplnú samozrejmú súčasť každého dňa.
U nás  doma boli  úplne všade: v detskej -
detské, v kuchyni - kuchárske, v spálni boli
na polici detektívky a v obývačke museli
byť úhľadne uložené v knižnici presne
podľa veľkosti a žánru. Najskôr ma tie bez
obrázkov veľmi nezaujímali , no teraz ich
už nevnímam  len ako  bytový doplnok.
Niektoré som čítal aj viackrát. Po polroku
alebo roku  hrdinov vidím úplne  inak, lep-
šie autorovi rozumiem.

Ťažko je niekomu nanútiť vlastný
postoj. Tí, ktorí  knihy nečítajú, nevedia
o čo prichádzajú a vedia si život bez kníh
predstaviť. Jedno je však isté  -  svet  bez
tých, čo knihy čítajú, by asi za veľa nestál.

Andrej Drinka
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Daniel Dubravius
Medzi významné osobnosti, ktoré

ovplyvnili históriu Senice patrí i evanjelic-
ký kňaz Daniel Dubravius, žilinský rodák,
ktorý študoval na univerzite vo Wittenber-
gu. Na štúdiách ho podporoval gróf Juraj
Thurzo, palatín a ochranca evanjelikov. Do
Senice ho povolal v roku 1641 Ľudovít
Nyáry. Tu ho už 9. júla 1641 superinten-
dant Ján Hodik inštaloval za superinten-
denta nitrianskeho dištriktu. Senica sa tak
stala strediskom evanjelikov na celom
Záhorí, senická  evanjelická cirkev  preží-
vala za jeho pôsobenia obdobie rozkvetu.

Daniel  Dubravius vysvätil v Senici 62
kňazov. História o ňom hovorí, že bol
dobrým rečníkom. Jeho syn študoval
v Štrasburgu a potom učil na latinskej
škole v Senici. V matrike, ktorú začal písať
roku 1654, je zaznačené, že zomrel „šla-
kem poražený“ v noci zo 7. na 8. februára
1655 a že ho pochovali „na nowem kir-
chowe“ von z mesta, ktorý v tých časoch
založili.(Dovtedy sa pochovávalo okolo
kaplnky).

Dubravius je autorom príležitostných
latinských básni, s vlastným predslovom
vydal preklad práce nemeckého teológa
Mateja  HoĎho Manuele Evangelicum
a vydal ju v Trenčíne v roku 1650.

Štefan Fajnor
Matka Štefana Fajnora bola sestrou

sobotištského učiteľa  a zakladateľa druž-
stevníctva Samuela Jurkoviča a tetou Hur-
banovej manželky Aničky. Za manželku si
zobral sestru matky Milana Rastislava Šte-
fánika. Fajnor pôsobil ako advokátsky kon-
cipient u J. Francisciho v Liptovskom Miku-
láši, u národovca Michala Mudroňa v Bra-
tislave a J. Koronthályho v Senici. .Po zlo-
žení advokátskych skúšok si v roku 1869
otvoril vlastnú advokátsku kanceláriu. Stal
sa známym obhajcom slovenských náro-

dovcov v súdnych sporoch (M. Boora, J.
Lešku, S. Hattalu, K. Salvu). Do dejín slo-
venskej literatúry sa zapísal službou mla-
dému koncipientovi Pavlovi Orsághovi
Hviezdoslavovi, ktorý sa u neho pripravo-
val na advokátske skúšky. Vieme, že práve
v Senici sa mladý básnik rozhodol pre
pseudonym Hviezdoslav. Aj keď sa po
advokátskych skúškach vrátil do Dolného
Kubína, vzťahy so Seničanmi neukončil.
Po náhlej Fajnorovej smrti Hviezdoslav
napísal epitaf, ktorý dodnes môžeme čítať
na senickom cintoríne.

Štefan Fajnor zbieral a harmonizoval
ľudové piesne, skladal klavírne a zborové
skladby, často komponoval na texty slo-
venských a českých básnikov (A. Sládko-
vič, K. Kuzmány – Kto za pravdu horí ,
P. O. Hviezdoslav, S. H. Vajanský).Z teore-
tických prác napísal štúdiu Naše národné
spevy. Študoval tiež kroje, výšivky, kerami-
ku. Navrhol a v roku 1887 usporiadal
Výstavu všetkých výrobkov slovenského
ľudu v Martine. Vydal fotografie význam-
ných slovenských osobností. KS

Spracované podľa Vladimíra Jamárika
a prof. Evy Fordinálovej.

J. M. Hurban  
Dňa 23. februára 1888 pochovali

v Hlbokom Jozefa Miloslava Hurbana, jed-
ného z najväčších bojovníkov za pravdu
a spravodlivosť v našich dejinách. S jeho
menom sú spojené udalosti celého minu-
lého storočia. Bol z národných bojovníkov
najaktívnejší a najbojovnejší. Bol vodcom
toho, čo nazývame slovenským národným
hnutím v tridsiatych a štyridsiatych rokoch,
ktoré bolo výsledkom spoločenského
procesu významných jednotlivcov a okol-
ností.

Jozef Miloslav Hurban už ako študent
v Bratislave po rozhovore so Štúrom
r. 1835 začal národne žiť a tvoriť. Navšte-

voval schôdzky slovenskej študentskej
spoločnosti. Vrodený zápal ho pritiahol
k národnej veci, čo vlastne vtedy zname-
nalo štúdium slovanských jazykov a litera-
túr, k čítaniu vtedajších diel Kollára, Šafári-
ka a Hollého. Zúčastnil sa pamätného
výletu štúrovcov na Devín 24. apríla 1836.
Tu prijal svoje druhé meno Miloslav
a heslo života: „Slúžiť pravde a národu.“

V tom čase bol už sirotou. Nič mu
nechýbalo k ozajstnej osobnej literárnej
práci. Podporovala ju neobyčajná pracovi-
tosť Hurbana. Hoci sa v týchto časoch
zaoberal umeleckou literatúrou, jeho mys-
lenie čoraz viac smerovalo k otázke posta-
venia Slovákov v budúcnosti. Vždy
zdôrazňoval potrebu bojovného ducha,
ktorý celý svoj život predstavoval. Vedel,
že proti zhoršujúcej sa maďarizácii treba
postaviť obranný val - pevný slovenský
program. Tak došlo k napísaniu Prestolné-
ho prosbopisu, ktorý bol prvým organizo-
vaným vystúpením Slovákov. Od tejto
chvíle Hurban vyvíjal horúčkovitú, húžev-
natú činnosť za záchranu slovenského
národa. Chcel, aby „ľud žijúci pod Tatra-
mi“ nebol len masou, ale prejavil svoju
vôľu, ducha, kultúru. Jeho adresné články
a prejavy mu získali na jednej strane veľa
prívržencov, na druhej strane nepriateľov
z radov Maďarov a maďarónov. Mal nada-
nie byť básnikom, spisovateľom, politikom
a bojovníkom. Šíril osvetu medzi ľudom,
zakladal čitateľské spolky a spolky mier-
nosti. Spolu so Štúrom a Hodžom bol
zakladateľom spisovnej slovenčiny. Bol
presvedčený, že prijatím jednotného spi-
sovného jazyka sa život Slovákov obohatí
o kultúrne hodnoty.

Sníval o novom spoločenskom poriad-
ku založenom na slobode, rovnosti a brat-
stve. Nielen sníval a veril, ale aj konal, lebo
podľa neho sa duch prejavuje činmi. Jeho
životné snaženie vyvrcholilo v rokoch
1843 - 1848. Založil kultúrny spolok Tatrín.
Začal vydávať Slovenské pohľady na vedy,
umenia a literatúru. Boli zrkadlom mysle-
nia Hurbana a jeho generácie. Bojoval
proti napodobovaniu cudziny, ukazoval
na vlastné zdroje. V roku 1848 to bol zase
Hurban, ktorý prvý zvolával zhromažde-
nia ľudu na Brezovej, Myjave a Vrbovci-
ach, píše revolučnú báseň „Bije zvon slo-
body, čujte ho národy!“ Bol delegátom
Slovanského zjazdu v Prahe. Ako pravý
bojovník staval v Prahe prvú barikádu
proti cisárskemu vojsku. S dobrovoľníkmi
prekročil 18. septembra 1848 rieku Mora-
vu a rozbúšil srdce nášho kraja.

Aj v porevolučnom období bolo treba
národného hrdinu. Vrchnosť mu zastavila
vydávanie Slovenských pohľadov. Jeho
slovo sa uplatnilo na memorandovom
zhromaždení. Keď došlo k zatvoreniu
Matice slovenskej a slovenských gymnázií
protestoval, súd v Senici ho odsúdil na 3
mesiace väzenia a 100 zlatých pokuty.
V posledných rokoch svojho života písal
obsiahly životopis Ľudovíta Štúra. Zomrel
21. februára 1888 v Hlbokom. Aj 100
rokov po jeho smrti si ceníme jeho húžev-
natosť v práci pre národ a jeho schopnosť
meniť myšlienku v čin. Jela Petrová

Historický kalendár 
(február  – osobnosti, ktoré majú okrúhle životné jubileum a v Senici  sa  narodili, zom-
reli alebo nejaké obdobie žili)
Jozef Rosa (23. 2. 1916 Senica – 28. 12. 1973  Bratislava) ekonóm, VŠ pedagóg, uni-
verzitný profesor
Pavol Braxatoris (4. 2. 1909 Senica – 19. 1. 1980 Bratislava) textár, libretista
Daniel Dubravius (15.10. 1595 Žilina -7.2. 1655 Senica) kňaz, cirkevný hodnostár,
náboženský spisovateľ
Štefan Fajnor (16. 2. 1844 Brezová p. Bradlom – 26. 4. 1909 Viedeň, Rakúsko) advo-
kát, 
hudobný skladateľ
Jozej Závodský (10. 3. 1870 Senica -Sotina – 15. 2. 1940, Marianka) kňaz, národovec
Svetozár Kresák (16.2.1893 Senica – 19.2. 1966 Bratislava) novinár, prekladateľ
Ján Mudroch (28. 3.1909 Senica-Sotina – 4. 2. 1968 Bratislava) akademický maliar, rek-
tor VŠVU
Ľudovít Vaníček (5. 7.1894 Senica – 21. 2.1960 Bratislava) akademický maliar,
pedagóg
Ľudovít Novomeský (28. 2. 1861 Senica – 13. 3.1938 Newark, USA) kňaz, redaktor,
národovec
Štefan Pilárik st.(1615 Očová – 8. 2. 1693 Neusalz, Nemecko) kňaz, spisovateľ
Pavol Orságh Hviezdoslav (2. 2.1849 Vyšný Kubín – 8. 11. 1921 Dolný Kubín) básnik,
dramatik, právnik 
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Dýchla na nás Kostarika 
Do 5. marca  bude v Galérii ZUŠ otvo-

rená výstava z tvorby dvoch umelcov
z Kostariky.  Z exotikou voňajúcej krajiny
k nám prišli diela, ktoré vzbudili pozornosť
a všetci návštevníci sa na vernisáži  13. feb-
ruára   nadýchali slnka, voľnosti a radosti.
Franklin Mata Piedra a Miguel  Azofeifa
Zamora, hoci neprítomní, pozdravili Seni-
čanov z ďalekej krajiny tým najlepším
spôsobom. Totiž také pocity vzbudzovali

Spisovateľ Peter Jaroš
– sedemdesiatnik podporujúci
literárne talenty

Ak k hláskam mena obľúbeného spiso-
vateľa Petra Jaroša vďaka jeho doterajšej
práci a dielu priradíme odkaz, aj tak nevy-
stihneme celkom charakter, talent, inte-
lekt, šarm či  osobnostné čaro tohto člo-
veka, literáta i predsedu Spoločnosti Ladi-
slava Novomeského (SLN).  Posolstvo
Efektívnej Tvorivosti Emotívne Rozširuje,
Jedinečná Autorita Rozhľadená, Oboha-
cuje Štylizovaním. PETER JAROŠ. Je rodá-
kom z podtatranskej obce Hybe, 21. janu-
ára sa dožil sedemdesiatky a 4. februára
mu k jubileu na zasadnutí  Predstavenstva
SLN v Bratislave popri Bratislavčanoch
zablahoželali aj delegácie klubov SLN
z Prievidze a Senice.

Obraz, spisovateľov portrét, daroval
Milan  Medúz, výtvarník z prievidzského
klubu SLN. Do tohto historizujúceho por-
trétu maliar, rodák z Bobrova na Orave,
podobne ako predtým už aj do portrétu
Ladislava Novomeského, povkladal púť
Petra Jaroša od kolísky cez miesta jeho
pôsobenia, míľniky života i najvýznamnej-
šie diela a ako  mozaika odráža jeho osob-
nosť.

Peter Jaroš, redaktor, scenárista a dra-
maturg Slovenskej filmovej tvorby v Brati-
slave bol od polovice roku 1992 spisova-
teľom v slobodnom povolaní. Krátko
(1992 – 1994) bol poslancom Národnej
rady Slovenskej republiky, umeleckým ria-
diteľom producentskej spoločnosti Royal
film, v rokoch 1995 – 1999 pracoval
v Národnom literárnom centre bol i ume-
leckým manažérom v Trigon Production,
s. r. o. Už jedenásty rok pracuje v Národ-
nom osvetovom centre v Bratislave. Odo-
vzdáva rady mladým literárnym talentom
ako odborný poradca pre začínajúcich
autorov, najmä v porotách literárnych
súťaží. 

Prvé prózy publikoval Peter Jaroš už
v roku 1958. Dnes už jeho rozsiahle dielo
čitatelia zaraďujú k slovenskej klasike. Boli
tiež úspešne sfilmované  (Studené podne-
bie 1975, Pacho – hybský zbojník 1976,
Sneh pod nohami 1978, Tisícročná včela
1983). Spisovateľ v roku 1998 prevzal
cenu Lea Danihelsa a od roku 2000 je
nositeľom Radu Ľudovíta Štúra  II. triedy. 

Petrovi Jarošovi - osobnosti stojacej pri
nových talentoch, dovolili si zablahoželať
aj Seničania, iniciátori a spolorganizátori

dnes už celoslovenskej súťaže Literárna
Senica Ladislava Novomeského, ktorá
tohto roku otvorí svoj XXIV. ročník.

„Vážený pán Peter Jaroš, predseda
Spoločnosti Ladislava Novomeského,
dovoľte nám, aby sme Vás úprimne
pozdravili pri príležitosti Vášho význam-
ného životného jubilea, vysoko ocenili
a poďakovali za Vašu osobnú pomoc
začínajúcim autorom poézie a prózy
prostredníctvom celoslovenskej literár-
nej súťaže Literárna Senica Ladislava
Novomeského. Prostredníctvom nej
a zvolenými podujatiami pri jej hodnote-
ní sa duch básnika, publicistu, politika
Ladislava Novomeského vracia do nášho
mesta a mysle začínajúcich talentova-
ných mladých literátov od Košíc, Žiliny,
Bratislavy i Prahy.

Pod Vaším vedením chceme v práci
pokračovať – prehlbovať naše poznanie
o živote a diele Laca Novomeského, kto-
rého meno je nerozlučne späté so Seni-
cou. Budeme podporovať ochranu, tvor-
bu a šírenie kultúrnych hodnôt. Príkla-
dom sú nám Vaše stabilné životné posto-
je vyjadrené vo Vašej rozsiahlej tvorbe,
ktorá prispieva k rozvoju intelektu člove-
ka a celkovej jeho osobnosti. Vážime si
všetko, čo ste pre Spoločnosť doteraz
vykonali. Prajeme Vám dobré zdravie
a úspešnú tvorivosť i v rokoch budú-
cich.“ Znelo v blahoželaní. Jubilantovi ho
v pozdravnom liste odovzdali predsed-
níčka  senického Klubu Spoločnosti Ladi-
slava Novomeského a tajomníčka Oblast-
ného výboru Slovenského zväzu protifa-
šistických bojovníkov v Senici Milina Roso-
vá spolu s riaditeľkou Záhorskej knižnice
v Senici  Katarínou Soukupovou. Oblastná
organizácia Slovenského zväzu protifašis-
tických bojovníkov Senica je kolektívnym
členom Klubu Spoločnosti Ladislava
Novomeského. Pani M. Rosová na Literár-
nej Senici pravidelne približuje najmä mla-
dým ľuďom osobné spomienky na básni-
ka, politika a publicistu Laca Novomeské-
ho, jedného z organizátorov Slovenského
národného povstania.

Sme radi, že aj pri práci s novými talent-
mi je Peter Jaroš, žijúci v Bratislave, blízky
Záhoriu (chalupár vo Vysokej pri Morave)
a Senici. Prečo to robí? Aj preto, lebo (ako
to formuloval v zborníku prác ocenených
autorov z Literárnej Senice 2009): „Dobrá
literatúra humanizuje a demokratizuje
nielen čitateľa , ale cez neho aj spoloč-
nosť, v ktorej žije.“            

Milan Soukup 
foto autor

obrazy umelcov, ktorých tvorbu za veľkej
účasti verejnosti  priblížila kurátorka Kristí-
na Mattesová.  

Na vernisáži bol prítomný primátor
Senice Ľ. Parízek, jeho poradca Peter Hor-
váth, riaditeľ ZUŠ Milan Gál, riaditeľ
Záhorskej galérie Štefan Zajíček, pedagóg
ZUŠ Štefan Orth, ktorým pani Mattesová
poďakovala za pomoc pri zorganizovaní
výstavy. Prezentácia umeleckého cítenia
dvoch Kostaričanov sa stretla s mimoriad-
nym ohlasom nielen pre diela samotné,
z ktorých sálala jedinečnosť pre nás málo
známej krajiny,  ale  tiež preto, že kurátor-
ka K. Mattesová veľmi zanietene hovorila
o tvorbe  oboch umelcov. Profesor Azo-
feifa je aj majstrom figuratívneho umenia,
maľuje portréty, ľudské postavy a tiež  kra-
jiny. Vo veľkom obľubuje  textúry a veľké
kontrasty farieb. Vo svete F. M. Piedru
dominuje  jednota, očakávanie a tajom-
stvo. Stredobodom všetkého je žena. Ona
je univerzum.  Prevažuje uňho červená
farba, vitálny symbol energie, nového
začiatku.    

K. Mattesová všetkých prítomných oča-
rila najprv slovenčinou a potom i svojimi
životnými osudmi. Pôvabná dáma, pôvo-
dom Nemka, ktorá však má v rodostrome
aj slovenské korene, vie veľmi pútavo roz-
právať. Splnil sa jej životný sen – cestuje
po svete a vychutnáva si život v jeho naj-
rôznejších podobách. Vyštudovala lingvis-
tiku,  ovláda jazyky, bola fotoreportérkou,
je milovníčkou umenia. V Austrálii vyštu-
dovala medicínu, ktorej sa venuje aj na
Slovensku. Vymenovať všetky jej aktivity
a krajiny, ktoré navštívila,  by zabralo veľmi
veľa miesta. Podstatné je, že svojou láskou
k umeniu umožnila aj nám spoznať málo
známu krajinu a tvorbu dvoch jej umelcov. 

Text a foto Viera Barošková
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Mesto mojich snov má
víťazov 

Kreatívna súťaž Mesto mojich snov
vyhlásená Informačným centrom Europe
Direct Senica a mestom Senica má svojich
víťazov. Do súťaže sa prihlásili študenti,
ktorí sa nebáli stráviť trochu svojho voľné-
ho času vymýšľaním originálnych nápadov
pre svoje mesto. A nápady boli naozaj
jedinečné, nechýbali ani reálne nákresy
predstáv a premyslené detaily. Premena
Senice na mesto snov musí začať od
malých vecí a väčšina študentov sa zhodla
vo svojich projektoch v tom, že v Senici by
sa malo vysadiť viac zelene. 

Víťazný návrh poslali študenti Gymná-
zia Ladislava Novomeského v Senici -
Matej Tkáč, Michal Krištof a Eugen Klem-
pa (na foto). Ich projekt predstavuje reálnu
víziu ako efektívne a zaujímavo využiť
areál bývalej fabriky Slovenský hodváb.
Víťazi si domov odniesli  diplomy, aj ceny
v podobe kompaktných fotoaparátov.

Projekty hodnotil primátor mesta Seni-
ca Ľubomír Parízek, ktorý podporuje akti-
vity mladých a aj tentokrát ocenil ich krea-
tivitu a iniciatívu. Na slávnostnom vyhod-
notení si primátor pozorne vypočul pre-
zentáciu víťazov a následne on odprezen-
toval  študentom,   ktoré ich plány sú reál-
ne a ktoré nie a prečo je to tak.

Ivona Klimentová, Europe Direct 
Foto Karol Krištofovič

Prírodná lekáreň 
Klub priateľov Kunova v spolupráci so

Záhorským osvetovým strediskom zorga-
nizovali podujatie Prírodná lekáreň.
V dňoch 20. a 22. februára  sa dospelí
i deti mali možnosť stretnúť s manažérkou
pestovania liečivých rastlín Evou Janáso-
vou. Cieľom stretnutia bolo zoznámiť sa
rastlinkami a ich liečivými účinkami, prí-
jemne si posedieť pri vôni bylinkových
čajov a vymeniť si skúseností z liečenia
pomocou liečivých byliniek. Zatiaľ, čo
stretnutie v Kunove malo komornejší cha-
rakter, kde dominovali poznatky a osobné
skúsenosti našej lektorky, v Senici sa roz-
prúdila zaujímavá diskusia o zbere, na lie-
čivky bohatých lokalitách v okolí a osob-
ných liečebných úspechoch s bylinkami.
Súčasťou stretnutia bola i ochutnávka
bylinkových čajov, ktoré sme si pripravili
z vlastných byliniek. Najmilším momen-
tom pre našu lektorku bolo stretnutie

s deťmi zo Spojenej školy Senica. Počas
podujatia sa deti dozvedeli základné
údaje o bylinkách, ktoré si pestujú vo svo-
jej bylinkovej záhradke v škole. Zaujalo ich
najmä rozprávanie o púpave lekárskej,
ktorá je favoritkou pani Evy medzi liečivý-
mi bylinkami. I keď ju považujeme za naj-
rozšírenejšiu burinu, ide o skvost pri žal-
údočných a pečeňových problémoch.
„Myslela som si, že je to otrava, ale určite
ju začnem používať,“ zdôverila sa nám
jedna zo žiačok. Deti potom ochutnávali
bylinkové čaje, porovnávali a ochutnávali
jednohubky s cesnakom, cibuľkou, pórom
a pažítkou, aby zistili spoločné a rozdielne
znaky týchto prírodných antibiotík. V ďal-
šej časti sa zoznamovali s receptami na
výrobu púpavového medu, jánskeho oleja,
tymianového octu a nechtíkovej masti. Na
záver sa pokúsili podľa čuchu rozoznať
jednotlivé rastlinky. Niektorým sa podarilo
napísať krátke rozprávky o liečivých rast-
linkách. Boli to veľmi milé a spontánne
stretnutia, z ktorého sme sa tešili naozaj
všetci. 

„Žiť v súlade s prírodou – často na túto
pravdu zabúdame. Príroda nám však
poskytuje neuveriteľnú silu aj prostredníc-
tvom byliniek. Poznávať ich tajomstvá
učilo i dnešné stretnutie. Vďaka zaň,
poskytlo mnohé inšpirácie na liečbu
našich rozličných neduhov.“ Tak zhodnoti-
la   stretnutie o prírodnej lekárni  v Senici
jedna z účastníčok. 

Ak sa chcete s nami podeliť o svoje
vlastné skúsenosti vyberte sa spolu s nami
na zber liečivých rastlín v jarných mesia-
coch. Prvé príjemné stretnutie s bylinkami
a pani Evou v nás vyprovokoval potrebu
stretnúť sa opäť. Už teraz sa všetci tešíme
na príjemné putovanie svetom liečivých
rastlín.           RNDr. Magdaléna Hessková 

ZOS Senica

Pani Eva Janásová (v strede) s organizátor-
mi. 

Karnevalové šantenie 
Víly v telocvični. Dňa 4. februára  sa deti
zo ŠKD  ZŠ na  Ul. V. Paulínyho Tótha
stretli popoludní  v telocvični a premenili
sa na víly, anjelov, princezné, pirátov, kov-
bojov, rytierov, čarodejnice a veľa iných
masiek. Za prípravu masiek boli deti odme-
nené sladkosťami. Deti sa zabavili pri rôz-

nych súťažiach: metlový tanec, sochy, pod-
liezanie tyče, florbal. Väčšiu časť karnevalu
masky pretancovali so svojimi vychováva-
teľkami. Karneval je osvedčeným spestre-
ním pobytu detí v ŠKD.

Marta Školníková

Zábava, súťaže. Keď sa v piatok 12. febru-
ára  v ZŠ na Sadovej ulici otvorili dvere do
tanečnej miestnosti, nevstúpili do nej žiaci,
ale lienky, strašidlá, motýle, rozprávkové
bytosti či zvieratká. Všetci hneď vedeli, že
toto popoludnie bude plné zábavy, súťaží,
tanca a hudby. V prestávke mladším kama-
rátom spestrili program piataci a ôsmaci
tanečným vystúpením a naučili ich základ-
né kroky nového tanca. 

Jana  Vojteková

Sedmospáči, poďte sem! “Sedmospáči,
poďte sem!“,  kričali z plných hrdiel prin-
cezné, čarodejnice, čertice i dve Pippi dlhé
pančuchy. Odhodlane sa k nim pridali kov-
boji, piráti, policajti a hasiči. Všetci spolu
nedočkavo hľadeli na jedny celkom oby-
čajné dvere. Kde sa toto mohlo stať?
Odpoveď je jednoduchá: 5. februára na
karnevale na Dvojke.               
Všetky tie zázračné bytosti volali na svoje
pani učiteľky, ktoré na chvíľu zmizli  v kabi-
nete. Vrátili sa strapaté, s nátačkami vo vla-
soch, oblečené v pyžamách a zívajúc  ako
správni sedmospáči. Všetkých čakala pro-
menáda v maskách. Sedmospáči so svojimi
rozprávkovými triedami pretancovali čest-
né koliesko okolo telocvične.  V rytme
tanca sa vlnili  celé dve hodiny.

jedna zo sedmospáčov
ZŠ na Komenského ulici  

Písanie na počítači  
V dňoch 11. - 12. marca sa v Obchod-

nej akadémii Senica po prvýkrát uskutoční
44. ročník celoštátnej súťaže študentov
stredných škôl v spracovaní informácií na
počítači. V Senici budú súťažiť víťazi
ôsmich krajských kôl v dvoch súťažných
disciplínach:  písanie na počítači a úprava
textu na počítači.  

Organizátor súťaže Obchodná akadé-
mia bude mať v 40-tke súťažiacich dve
želiezka Petra Nováka, víťaza v krajskom
kole súťaže, a Simonu Koprlovú, ktorá
skončila druhá. V minulom roku práve
S. Koprlová v celoštátnej súťaži  získala 2.
miesto v disciplíne písanie na počítači.
Súťaž je neoddeliteľnou súčasťou výchov-
no-vzdelávacieho procesu na stredných
školách. Jej poslaním je prispievať k vyhľa-
dávaniu talentovaných a nadaných žiakov,
rozvíjať ich tvorivé odborno-praktické
schopnosti, upevňovať ich vedomosti,
zručnosti a návyky a vytvárať u žiakov
trvalý vzťah k rozvíjaniu ich počítačovej
gramotnosti, prispievať k efektívnemu vyu-
žívaniu voľného času žiakov, učiteľom SŠ
spätne využívať poznatky získané na súťa-
žiach na skvalitnenie výchovno-vzdeláva-
cieho procesu v školách a vytvárať podmi-
enky na úspešnú reprezentáciu Slovenska
na medzinárodných súťažiach a na maj-
strovstvách sveta. Vyhlasovateľom súťaže
je Ministerstvo školstva SR.  A. L. 
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Bronz z ME v karate 
Na 37. Majstrovstvách Európy dorasten-

cov a juniorov v karate v dňoch 5. - 7. feb-
ruára v tureckom Izmire získal bronzovú
medailu slovenský reprezentant v kata juni-
orov Michal Toure z Hanko kai Senica. 16-

ročný najlepší
slovenský juni-
or obhájil
b r o n z o v ú
m e d a i l u
z dorastene-
ckých ME
z minulého
roka v Paríži
a potvrdil tak
miesto v absol-
útnej európ-
skej špičke. Po
voľnom 1. kole
vyradil v dru-

hom Nemca Bauma, v treťom Slovinca Pla-
zara. V semifinále prehral s Rodriguezom
z Belgicka, ale v súboji o bronz predčil Špa-
niela Marina a po výhre 3:2 si priviezol
z európskeho šampionátu, na ktorom štar-
tovalo 768 reprezentantov 41 krajín bron-
zovú medailu. Víťaz Európskej Grand prix
v Plzni, Croatia open a úradujúci majster
Slovenska si výborne viedol i na novem-
brových juniorských Majstrovstvách sveta
v Maroku, kde ho na víťaznej ceste zastavil
reprezentant Indonézie. Medzi žiakmi si
výborne počína ďalšia z hviezd senického
karate, iba 13-ročná Alžbeta Ovečková.
Držiteľka hnedého pásu bola minulý rok
na turnajoch na Slovensku i v zahraničí
doslova neporaziteľná. Zvíťazila na Grand
prix Ostrava i na Rapid cup-e v Bratislave
a v zlatom víťaznom ťažení pokračovala
i na majstrovstvách ČR v Ústí nad Labem.
V severočeskej metropole porazila mladá
senická karatistka kompletnú českú špičku
a získala zlatú medailu a titul majstra ČR.
Zlatý rok 2009 zakončila Ovečková opäť
víťazstvom 19. decembra na Európskom
pohári v slovinskom Trbovlje. Po víťazstve
v 1. kole Slovenského pohára 20. februára
2010 v Žiline je Alžbetka kandidátkou na
titul majstra Slovenska. V ženách dosiahla
vynikajúci úspech skúsená reprezentantka,
niekoľkonásobná majsterka Európy Mirka
Vašeková, keď získala bronz na prestížnej
Golden league v Rakúsku a Monika Čule-
nová 4. miestom v Stredoeurópskej lige.
Radosť trénerom M. Čulenovi a J. Rehušo-
vi robia i tí najmenší. Na turnaji začiatoční-
kov Seigokan - Hanko kai 31. januára na
Myjave zvíťazili najmladší Seničania - od 6
rokov, vo všetkých štyroch kategóriách.
Výsledky turnaja:
Biele opasky
1. A. Sadloňová, 2. T. Žilínek, 3. I. Ibrahi-
mová (všetci Senica)
Bieložlté opasky
1. M. Chalko (Senica), 2. R. Holota, 3.
S. Mosný (obaja Myjava)
Bieložlté opasky - kata
1. M. Chalko (Senica), 2. S. Mosný, 3.
R. Holota (obaja Myjava)
Žlté a žltooranžové opasky
1. A. Bača, 2. M. Donoval (obaja Senica), 3.
J. Janovíček (Myjava).                            E. J.

Začali tréningy 
v stolnom hokeji 

V ZŠ na Ulici V. Paulinyho-Tótha
a Mudrochovej ulici sa v stredu 17.  febru-
ára uskutočnila premiérová prezentácia
stolného hokeja, a to disciplíny zvanej bil-
liard-hockey (šprtec).

Medzi sebou si zahrali žiaci základných
a stredných škôl. Hralo sa na desiatich sto-
loch vytvorených špeciálne na toto podu-
jatie. Každý, kto prišiel, si to vyskúšal
a náramne sa pritom zabavil a odreagoval. 

Hralo sa so šiestimi kameňmi, ktoré
prezentujú piatich hráčov a jedného bran-
kára. Do týchto kameňov hráči striedavo
udierajú malými hokejkami, pričom úče-
lom je zasiahnuť menší kameň, čiže puk
a dopraviť ho do súperovej bránky. 

Prezentácia billiard-hockey bola prípra-
vou na nadchádzajúce majstrovstvá Euró-
py v stolnom hokeji, ktoré sa uskutočnia
práve v Senici v dňoch 26. – 28.  marca
v športovej hale v Senici. Okrem spomí-
nanej disciplíny sa bude súťažiť aj v ťaha-
dlovom hokeji a air-hockeyi. Na týchto
majstrovstvách sa predstavia rôzne krajiny
Európy, ktoré môžu nasadiť 24 reprezen-
tantov (16 mužov, 8 juniorov a 8 žien).
Výnimku má usporadujúca krajina, ktorá
môže nasadiť väčšie množstvo hráčov. Tí
sa zúčastnia predmajstrovskej kvalifikácie,
z ktorej 24 najúspešnejších bude krajinu
reprezentovať.

Aj preto sa mesto Senica rozhodlo
zúčastneným školám darovať sady pre
túto zaujímavú športovú novinku na Slo-
vensku. Môžu tak trénovať, neskôr repre-
zentovať našu krajinu a pokúsiť sa domáce
prostredie pretaviť na dobré umiestnenie.  

text a foto Marek Štítny

Aerobic v Senici žije
Dokázali to senické stredoškoláčky,

presnejšie Nikola Šišková z Obchodnej
akadémie v Senici a študentky Gymnázia
L. Novomeského Zuzana Kádeková, Ema
Kittová a Lucia Mihályová.., ktoré v utorok
23. februára s prehľadom postúpili cez
sito krajského kola stredoškolského aero-
bicu v Trnave do celoslovenského finále.
Pričom Nikola si vybojovala skvelé 2. mies-
to a ostatné tri menované získali Cenu
poroty.

Darmo, v tanečnej skupine Sonny

alebo na pravidelných aerobicoch s Andy
majú nielen vynikajúce základy, ale častej-
šie drsný tréning, kde nie je nič zadarmo.
Dievčatá si to však cenia, pretože je to
výborná škola pre vznik celoživotného
návyku na pohyb a návyk má cenu zlata –
o tom sa každý presvedčí až oveľa, oveľa
neskôr. Preto vydržte!              D. K. 

Zmena na trénerskom
poste

Futbalový klub Senica rozviazal ku dňu
11. februára 2010 spoluprácu s hlavným
trénerom prvého mužstva Ladislavom
Hudecom. Spolu s ním končí pri tíme aj
asistent Milan Nemec.

Uvedené rozhodnutie zrelo dlhší čas.
Vedenie klubu, pozostávajúce zo štyroch
členov správnej rady, ďalej z prezidenta
a športového riaditeľa, s niektorými
postupmi a postojmi realizačného tímu A-
mužstva nesúhlasilo. Ide predovšetkým
o nesúlad názorov v niektorých kľúčových
otázkach smerovania klubu ako aj o rozdi-
elnosť názorov na personálnu politiku. FK
chce v budúcnosti stavať na mladých a pre
klub z dlhodobého hľadiska perspektív-
nych tréneroch.

Aj preto sa FK Senica pri veľkej pokore
a úcte rozhodlo pristúpiť k tomuto riskant-
nému kroku už počas prebiehajúceho roč-
níka, v ktorom kladieme dôraz na vybudo-
vanie čo najlepšieho tímu pre nasledujúcu
sezónu.

Ďakujeme Ladislavovi Hudecovi aj
Milanovi Nemcovi za odvedenú prácu
a prajeme im v ďalšej profesionálnej čin-
nosti veľa úspechov. 

Ešte v ten deň predstavilo vedenie
nového trénera A-tímu. Stal sa ním bývalý
skvelý futbalista spoza rieky Moravy -
Radim Nečas. Za asistenta si vybral Nor-
berta Hrnčára, ostatní členovia realizač-
ného tímu zostali nezmenení.

Pred začiatkom jarnej časti Corgoň ligy
sa v družstve objavili ďalšie dve nové hráč-
ske tváre. Brankársku konkurenciu zvýšil
urastený Čech Petr Bolek - naposledy chy-
tal v tureckom SK Kasimpasa a do útočnej
fázy by mal byť posilou Andrej Hesek,
ktorý na jeseň pôsobil v Tepliciach.
Program zápasov Corgoň ligy:
21. kolo: Nitra - Senica (6.3.2010 o 15:30)
22. kolo: Senica - Petržalka (13.3.2010
o 17.30 h)
23. kolo: Slovan - Senica (21.3.2010 o 14.30 h)
24. kolo: Senica - Prešov   (24.3.2010 o 17.30 h)
25. kolo: Žilina - Senica (27.3.2010 o 15.30 h)
26. kolo: Senica - Dubnica  (3.4.2010 o 19.30 h)
27. kolo: Trnava - Senica (10.4.2010 o 17.30 h)
28. kolo: Senica - D. Streda (17.4.2010
o 19.30 h)
29. kolo: Košice - Senica (24.4.2010 o 17.30 h)
30. kolo: Senica - B. Bystrica (1.5.2010
o 19.30 h)
31. kolo: Ružomberok - Senica (5.5.2010
o 18.00 h)
32. kolo: Senica - Nitra (8.5.2010
o 18.00 h)
33. kolo: Petržalka - Senica (15.5.2010
o 18.00 h)                                Ivan Tobiáš



Blahoželáme jubilantom
V marci 2010 oslávia:
80 rokov Vlasta Václaviková, Milan Kuchta, Ida Čerňáková, Ing.
Cyril Garčár, Vlasta Selecká, Elena Hyllová, Emil Novanský,
Rudolf Medlen a Štefan Mucha.
85 rokov Ružena Eľková a Anna Rišková.
93 rokov Michal Mrázek.

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Uzavreté manželstvá
Peter Mikuláš a Katarína Kodajová

Vítame nových Seničanov
Viktor Cintula narodený v Bratislave
Natália Čopjanová narodená v Skalici
Michal Jonáš narodený v Skalici
Richard Kollár narodený v Myjave
Valentína Krbicová narodená v Bratislave
Jakub Malárik narodený v Bratislave
Sofia Markovičová narodená v Skalici
Peter Oravec narodený v Skalici
Matúš Pavlík narodený v Bratislave
Karolína Španková narodená v Myjave
Matúš Tekel narodený v Bratislave

Opustili nás
Mária Laláková, Štefánikova 1377 1. 1. 2010
vo veku 76 rokov
Viera Lesáková, Čáčov 220 3. 1. 2010
vo veku 53 rokov
Ervín Otrubák, Palárikova 293 4. 1. 2010
vo veku 72 rokov
Karol Pažitka, S. Jurkoviča 1204 4. 1. 2010
vo veku 70 rokov
Katarína Šefčíková, Moyzesova 799 5. 1. 2010
vo veku 86 rokov
Anna Markovičová, Štefánikova 1377 13. 1. 2010
vo veku 85 rokov
Milina Krbicová, Ružová 226 15. 1. 2010
vo veku 68 rokov
Pavol Hlavička, L. Novomeského 1215 17. 1. 2010
vo veku 54 rokov
Anna Kuníková, Sotinská 1345 17. 1. 2010
vo veku 60 rokov
Anastázia Pupková, Robotnícka 59 19. 1. 2010
vo veku 81 rokov
Jozefa Kučková, J. Kráľa 734 21. 1. 2010
vo veku 67 rokov
Vladimír Pátek, J. Mudrocha 1356 24. 1. 2010
vo veku 60 rokov
Pavlína Zelenková, Štefánikova 1377 27. 1. 2010
vo veku 78 rokov
Ing. Pavol Daňo, Továrenská 530 28. 1. 2010
vo veku 83 rokov
Severín Timek, Štefánikova 1377 28. 1. 2010
vo veku 75 rokov
Anna Jablonická, Moyzesova 795 30. 1. 2010
vo veku 74 rokov

Podujatia v Dome kultúry  Senica 
� 7. marec 17. hod   Divadelný súbor TALITHA Holíč, predstavenie

Aróma nežnosti – hra o vôni života,  vstupné 2,30 eura.   
� 16. marec   8. hod   Výchovný koncert pre ZŠ – Alias
� 22. marec 8. hod  Výchovný koncert pre stredné školy

– Let art produkction Martin
� 23. marec   13. hod   Výročná členská schôdza

Jednoty dôchodcov Senica
� 31. marec Senické zrkadielko Anky Gamanovej

– regionálna súťažná prehliadka detskej dramatickej 
tvorivosti okresov Senica a Skalica. 

Podujatia v Spoločenskom dome
Kunov
� 12. marec   18. hod    KVAS FEST -  koncert rockových skupín, 

vstupné 1euro.  

Pripravujeme: 
� 26. apríl Radošinské naivné divadlo –  hra Mám okno

Za pani Ľ. Bibzovou – Križanovou 
Nebime sa o kus zeme,
aj tak z nej raz odídeme, 
ale skromne oprime sa
v zbožnej túhe o nebesá

Ľ. Bibzová – Križanová v zbierke básní  Oprime sa o nebesá

So smútkom a úctou konala sa 18. februára  na cintoríne
v Piešťanoch  posledná rozlúčka so vzácnou ženou pani uči-
teľkou Ľudmilou Bibzovou – Križanovou.  Dožila sa 96 rokov.
Na dôstojnom obrade sa s ňou rozlúčila rodina, priatelia,
evanjelický spevácky zbor a tiež veľa Čáčovčanov, jej býva-
lých žiakov. 

Narodila sa v Súľove v rodine evanjelického farára M. Kri-
žana. Do vienka dostala nielen hlbokú lásku k Bohu, ale aj
lásku k prírode a k poézii, ktorá bola  jej radosťou už od mla-
dých liet.  Po  skončení ľudovej školy  odišla do Modry, kde
študovala na Dievčenskej strednej škole a neskôr v Učiteľs-
kom ústave. 

Pôsobiskom sa jej stal Čáčov, kde 37 rokov s láskou učila,
viedla a vychovávala prváčikov. Ako členka Červeného kríža
či ľudová liečiteľka bola nápomocná všetkým jej obyvateľom.
V čáčovskej škole sa zoznámila  so svojím životným druhom
Miloslavom Bibzom, s ktorým spolu vychovali 3 deti.  Bibzov-
ci sa po ukončení učiteľskej dráhy presťahovali do Piešťan.
Najčastejšie ju bolo vídať sedieť pri okne a čítať knihy, s obľu-
bou chodila s dcérou na prechádzky  a nedeľné služby Božie.
Príležitostne stále veršovala. 

Zbožnosť, služba, rodina, práca, poézia, literatúra, spev,
príroda, skromnosť, ochota, múdrosť – to všetko boli životné
družky tejto ušľachtilej ženy. 

My všetci, ktorí sme mali česť byť v jej blízkosti, budeme
s láskou spomínať. 

Česť jej pamiatke!
Prom. ped.  Anna Celleryová - Jankovičová

Spomienka Sú vety, ktoré si už nikdy nepovieme,
sú chvíle, na ktoré nikdy nezabudne-
me 

Dňa 22. marca uplynú 2 roky
od chvíle, kedy odišiel do večnos-
ti náš milovaný manžel, otec,
starý otec 

Tibor Cellery
Sú okamihy, na ktoré stále spomíname...

Kto ste ho poznali  a mali radi venujte
mu spolu s nami tichú spomienku. 

Spomína manželka a deti

Výzva pre spolužiakov 
Po 30 rokoch organizujeme stretnutie žiakov všetkých ôsmych

tried  zo Základnej školy na Ulici V. Paulínyho Tótha. Obraciame
sa preto sa spolužiakov, ktorí končili školu v roku 1980, aby sa
nám ozvali.  Vyzývame aj ich rodičov, aby nám dali vedieť, kde
sa naši spolužiaci nachádzajú a sprostredkovali kontakty na
nich.  Stretnutie sa uskutoční 10. apríla 2010 v Klube u Bordyho
v Čáčove. Ing. Elena Celleryová, č. t. 0903 236 231
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Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak!

� Utorok 2. a streda 3. marec
TWILIGHT SAGA: NOV
V druhom pokračovaní mega úspešnej
Twilight ságy oslavuje Bella svoje osemná-
ste narodeniny so svojím milovaným
Edwardom a celou rodinou Cullenovcov.
Vstupné: 2,20 eura, MP 12 r., 120 min.

� Piatok 5. marec
2 BOBULE
Voľné pokračovanie úspešnej filmovej
komédie Bobule. Opäť budeme sledovať
eskapády dvojice kamarátov Honzu a Jirky.
Vstupné: 2 eurá, MP, 94 min.

� Sobota 6. a nedeľa 7. marec
PROBLÉMY V RAJI
Štyri vzťahy v rôznej fáze partnerskej spo-
kojnosti. V tejto nezávideniahodnej situácii
sa našťastie ocitajú skvelí americkí komici,
takže možno očakávať, že si ich utrpenie
budete užívať.
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 113 min.

� Utorok 9. a streda 10. marec
NEJAKO SA TO KOMPLIKUJE
Rozvedená ... s radom výhod.
Predstavte si, že sa rozvediete, po desia-
tich rokoch si uvedomíte, že ste definitívne
odstrihli bývalého partnera, potom ho
z ničoho nič stretnete a bác... Naraz
pochopíte, že stará láska nehrdzavie, a tiež
zistíte, že sa to nejako komplikuje.
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 116 min.

� Piatok 12., sobota 13. a nedeľa 14.
marec
PLANÉTA 51
POZOR! Premietame o 17. h!
Slovenský dabing. Zelení obyvatelia Plané-
ty 51 žijú spokojným životom v útulných
domčekoch, vychovávajú deti, venčia
psíky. Navštevujú kiná, užívajú si na večier-
koch. Pokojnú idylku a harmóniu ruší iba
občasný dážď, keď padajú z neba kamene
a strach z možnej mimozemskej invázie.
Vstupné: 2,30 eura, MP, 91 min.

� Sobota 13. a nedeľa 14. marec
KAWASAKIHO RUŽE
Príbeh o láske, zrade, pokání a odpustení.
Televízny zvukár Luděk má chorú manžel-
ku Luciu, milenku v práci a svokra, ktorý je
uznávanou a neotrasiteľnou morálnou
autoritou. Keď sa prevalí Luďkova milene-
cká aféra a manželka Lucia ho chce vyho-
diť z domu, obráti sa jeho zlosť voči svok-
rovi Pavlovi. 
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 95 min.

� Utorok 16. marec
HRANICA
Dokument o nezmyselnej hranici, ktorá
rozdelila dedinu Slemence i ľudské osudy
na dlhé desaťročia. Najlepší dokumentárny
film strednej a východnej Európy za rok
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2009. V noci 30. augusta 1946 bola dedina
Slemence na východnej hranici Európy
rozdelená Červenou armádou na dve
časti. 
Vstupné: 2 eura, člen FK 1,30 eura, MP, 72
min.

� Streda 17. marec
BABIČKA
Erotická dokumentárna tragikomédia
o starnúcej žene, ktorá chce vrátiť čas.
55 - ročná Tamara má už dosť mužov svo-
jej generácie. Podá si inzerát: Zrelá, mierne
zvrhlá žena, hľadá chlapca od 17 do 30
rokov. Prihlásilo sa jej 650 chlapcov... Odv-
tedy nerobí nič iné, len triedi inzeráty,
vyberá si chlapcov a stretáva sa s nimi.
Vstupné: 2 eura, člen FK 1,30 eura, MP 15
r., 74 min.

� Piatok 19. marec
MORGANOVCI
Meryl a Paul Morganovci sú veľmi úspešný
manželský pár, ktorých krásne a úžasné živo-
ty majú iba jednu chybu - ich rozpadajúce sa
manželstvo. Napriek tomu otrasy ich manžel-
ského života sa ani zďaleka nedajú porovnať
s tým, čo všetko ich čaká: svedectvo, vražda
a vyhýbanie sa istej smrti. 
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 103 min.

� Sobota 20. a nedeľa 21. marec
LIETAM V TOM
Príbeh muža, ktorý žil s hlavou v oblakoch.
Hrdina komédie Ryan je šťastný človek.
S hlavou v oblakoch neochvejne mieri za
splnením životného sna. 
Vstupné: 2,30 eura, MP 15 r., 109 min.

� Utorok 23. a streda 24. marec
GALIMATIÁŠ
Najprv vybuchla mína v marockej púšti,
ktorá zabila jeho otca. Potom ho po
rokoch trafila do hlavy stratená strela...
Bazil skrátka nemá na zbrane šťastie. Tá
prvá skúsenosť z neho urobila sirotu,
druhá ho drží na pokraji náhlej a rýchlej
smrti. 
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 104 min.

� Sobota 27. a nedeľa 28. marec
PARANORMAL ACTIVITY
Premýšľali ste niekedy nad tým, čo sa
v noci deje okolo vás, keď spíte? Hlavnými
postavami sú Katie a Micah, mladý pár,
ktorý sa nasťahoval do nového domu v San
Diegu. Hrôza prichádza každú noc a hra
„niečoho“ je zakaždým šialenejšia.
Vstupné: 2,30 eura, MP 15 r., 86 min.

� Utorok 30. a streda 31. marec
VALENTÍN
Je úplne všade. Nemôžete mu uniknúť. 14.
február. Sviatok zaľúbených. VALENTÍN.
Žije ním aj Los Angeles. A práve v tomto
meste bývajú hrdinovia nášho filmu – oby-
čajní ľudia, ktorí hľadajú lásku, alebo riešia
milostné problémy. Ich príbehy sa pretnú
práve v magický deň, ktorý zvyčajne býva
v kalendári označený srdiečkom. 
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 100 min.

Služby lekární 
6. - 7. 3. Lekáreň U Martina

- Robotnícka ul. 61
13. - 14. 3. Lekáreň Arnika, 

Gen. L. Svobodu 1599
20. - 21. 3. Lekáreň Sotinská 

- Sotinská 1588
27. - 28. 3. Lekáreň Melissa, 

Hurbanova 529

Okienko JDS
Výbor Mestskej organizá-
cie Jednoty dôchodcov Slo-
venska v Senici pozýva svojich
členov  na výročnú členskú schôdzu,
ktorá sa uskutoční 23. marca o 14. hod.
v Dome kultúry. Pozvánky budú čle-
nom doručené. 
MsO JDS pozýva seniorov na tradičné
štvrtkové  posedenie pri živej hudbe,
ktoré bude 18. marca o 15 hod. v zasa-
dačke budovy COOP Jednota Senica. 

L. Voleková

Antinikotínová terapia 
Chcete skoncovať s fajčením?  Ponúka-

me najmodernejšiu metódu na odvykanie
od fajčenia na báze biorezonancie certifi-
kovaným  terapeutickým prístrojom Bicom
2000. Cieľom terapie je zbaviť fajčiara
chuti na cigarety, eliminovať signály spúš-
ťajúce  nikotínový hlad a potlačiť typické
abstinenčné príznaky. Po jednorazovej
terapii až 8 z 10 fajčiarov prestane fajčiť.
Liečba je bezbolestná, bezpečná a nemá
nežiaduce účinky na organizmus. Antini-
kotínový program prebieha v Piešťanoch,
Trnave a v Senici. Info na medicínskom
pracovisku  Sotinská 1591/29 A (pri kosto-
le).  Telefón 651 6295 alebo 0908/399
010.                                                     MS

Športovec roka 2009 
Vo štvrtok 11. marca o 16.  hod.

bude  v Dome kultúry vyhlásenie naj-
úspešnejších športovcov mesta Senica
za rok 2009, ktoré pripravujú Mesto
Senica a Komisia pre šport pri MsZ
Senica. Pozývame verejnosť, priazniv-
cov  športového diania  na slávnostné
vyhodnotenie, kde spoznáte najlep-
ších športovcov v kategóriách žiak,
dorastenec, dospelý, telesne postihnu-
tý, tréner a kolektív.  Svojho najobľú-
benejšieho športovca si môžete zvoliť
hlasovaním na www.senica.sk.  Inter-
netové hlasovanie bude ukončené
8. marca. bar


